     







Додаток до листа МОН

Інформаційно-аналітичні матеріали до комітетських слухань на тему: «Захист дітей, які перебувають у зоні воєнних дій і збройних конфліктів»
Одним із пріоритетних напрямів держави з початку російської агресії проти України є збереження життя і здоров’я дітей та забезпечення їх права на освіту. Урядом країни вжито низку заходів для здобуття української освіти дітьми з неконтрольованих територій. Зокрема, розроблено та затверджено ряд нормативно-правових актів, що забезпечують реалізацію конституційного права на освіту учнів та молоді, які проживають на тимчасово окупованій території України, території на лінії розмежування та дітей з сімей вимушених переселенців. Втрачені під час бойових дій документи про освіту будь-яка особа може отримати у закладі освіти на підконтрольній території, що дає їй змогу продовжити навчання у вищих чи професійних закладах освіти. 

Для школярів, які виїхали з неконтрольованих територій створено умови для продовження навчання за місцем нового проживання або тимчасового перебування. Спрощено процедуру їх зарахування до закладів освіти, а також надано додаткові можливості для навчання дистанційно, за індивідуальною формою навчання, а також екстерном. 

З метою забезпечення доступу дітей до здобуття дошкільної освіти, місцевими органами управління освітою вжито заходів для створення додаткових місць у функціонуючих закладах дошкільної освіти, введення в експлуатацію новобудов, відновлення діяльності закладів, приміщення яких  використовувалися не за призначенням. 

Для випускників шкіл з неконтрольованих територій  створено умови для завершення навчального року у формі екстернату, проходження державної підсумкової атестації, отримання документів про базову та повну загальну середню освіту, реєстрації та проходження зовнішнього незалежного оцінювання й вступу до закладів вищої та професійно-технічної освіти. 

З метою врегулювання питання здобуття загальної середньої освіти особами з тимчасово окупованої території України та території населених пунктів на лінії зіткнення наказом Міністерства освіти і науки України від 13 березня 2017 року № 369, затверджено нову редакцію Положення про екстернат у загальноосвітніх навчальних закладах.
Відповідно до норм цього Положення особи, які проживали чи проживають на неконтрольованій території або на території населених пунктів на лінії зіткнення, приймання заяв про зарахування на екстернат здійснюється протягом всього календарного року. Передбачена можливість подачі заяви такими особами засобами електронного зв’язку. 

Заяву про зарахування на екстернат може подати неповнолітня особа, яка виїхала із неконтрольованої території або з населеного пункту на лінії зіткнення у супроводі родичів або будь-яких інших повнолітніх осіб, які не є її законними представниками. 

Положенням передбачено право екстерна на одночасне проведення оцінювання рівня його навчальних досягнень за декілька освітніх рівнів (початкової, базової чи повної загальної середньої освіти). З цією метою для екстерна керівником навчального закладу затверджується індивідуальний навчальний план та графік консультацій з навчальних предметів.

Екстернам, які проживають або проживали на неконтрольованих територіях та в один рік проходять атестацію за курс базової і повної загальної середньої освіти, надається право проходження атестації за курс базової загальної середньої освіти без наявності річного оцінювання навчальних досягнень, окрім предметів: українська мова та література, історія України, географія України, правознавство.

Вживаються заходи щодо забезпечення права на освіту дітей із території, що знаходиться вздовж лінії розмежування. У так званій «сірій зоні» продовжують працювати 185 закладів освіти, в яких у надважких і небезпечних умовах навчається понад 20 тис. дітей. Через часті обстріли вимушено припиняється навчання у цих школах, а діти наражаються на значну небезпеку.   

На цей час понад 3 тис. дітей із непідконтрольних територій здобувають освіту екстреном чи дистанційно. Понад 60 тис. дітей вимушених переселенців влаштовані до закладів освіти, у яких для них створено належні умови навчання. 
Для випускників шкіл з тимчасово окупованих територій та  території, що знаходиться вздовж лінії розмежування, запроваджено нову спрощену процедуру вступу до українських вишів та закладів професійної освіти. Лише у минулому році за спрощеною процедурою до закладів вищої освіти вступило понад 1,5 тис.  осіб, що на третину більше, ніж торік, з яких майже 80 відсотків навчатимуться за рахунок коштів державного бюджету.
Порядком прийому для здобуття вищої та професійно-технічної освіти осіб, місцем проживання яких є територія проведення антитерористичної операції (на період її проведення) (наказ Міністерства освіти і науки України від 21 червня 2016 року № 697, зареєстрований у Міністерстві юстиції України від 01 липня 2016 року за № 907/29037 (зі змінами), визначено особливості проходження державної підсумкової атестації, отримання документа державного зразка про повну або базову загальну середню освіту та прийому на

навчання до вищих і професійно-технічних навчальних закладів для осіб, місцем проживання яких є територія проведення антитерористичної операції (на період її проведення), із наданням можливості вступати до тимчасово переміщених закладів вищої освіти, а також закладів вищої освіти, які розташовані на території Луганської та Донецької областей, де здійснюють свої

повноваження обласні військово-цивільні адміністрації.

Для організації прийому на навчання для здобуття вищої освіти в Україні у 2018 році, як і під час вступної кампанії 2016 та 2017 року, розпочато роботу освітніх центрів «Донбас-Україна» в містах: Київ, Бахмут, Вінниця, Дніпро, Краматорськ, Кремінна, Кривий Ріг, Костянтинівка, Покровськ, Лиман, Лисичанськ, Маріуполь, Рубіжне, Сєверодонецьк, Старобільськ, Слов’янськ,

Харків, Торецьк.

Освітні центри працюватимуть з 04 червня до 28 вересня 2018 року. 
Вступати через освітні центри мають право особи, які:

- мають український документ про освіту;

- не мають українського документа про освіту;

- проходили ЗНО і мають відповідні сертифікати 2016, 2017 або 2018 року;

- не проходили ЗНО.

Особа, яка не має українського атестата, звертається до одного з цих центрів для проходження річного оцінювання, державної підсумкової атестації

та вступу до вишу за спрощеною процедурою.

Для вступу цим абітурієнтам не потрібен сертифікат ЗНО, вони складають два іспити державної підсумкової атестації: українська мова, історія України та один вступний іспит (встановлює вищий навчальний заклад). Для вступу на спеціальності, для яких передбачено проведення творчого конкурсу, замість вступного іспиту проводиться відповідний творчий конкурс.

Абітурієнти отримують у закладі загальної середньої освіти тимчасову довідку, яку протягом трьох місяців мають замінити на документ про освіту державного зразка (атестат).

Особа, місцем проживання якого є тимчасово окупована територія у Донецькій та Луганській областях, який має український атестат та позитивні результати зовнішнього незалежного оцінювання має можливість вступати до будь-якого вишу України на засадах, визначених Умовами прийому на навчання до закладів вищої освіти України в 2018 році (наказ Міністерства освіти і науки України від 13 жовтня 2017 року № 1378, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 14 листопада 2017 року за № 1397/31265).

Відповідно до Порядку продовження навчання осіб, які навчалися у вищих навчальних закладах, що розташовані у населених пунктах, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження (наказ Міністерства освіт і науки України від 19 січня 2017 № 74, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 13 квітня 2017 року за              № 490/30358) визначено механізм продовження навчання осіб, які навчалися у

вищих навчальних закладах, що розташовані у населених пунктах, на території

яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження Донецької та Луганської областей. Для продовження навчання у вищому навчальному закладі (із збереженням напряму підготовки, спеціальності), розташованому в інших адміністративно-територіальних одиницях України, особа зараховується на навчання шляхом поновлення.

Поновлення дозволяється здійснювати лише на курс, за яким містяться дані в Єдиній державній електронній базі з питань освіти.

Керівник вищого навчального закладу має право організовувати додаткову сесію з метою ліквідації академічної заборгованості та переведення

особи на наступний курс.

На тимчасово окупованій території України порушуються основні принципи Конвенції про права дитини, статті 28 та 29 якої декларують право дитини на освіту, спрямовану на виховання поваги до культурної самобутності, мови і національних цінностей країни, в якій дитина проживає, країни її походження; підготовку дитини до свідомого життя у вільному суспільстві в дусі розуміння, миру, терпимості, дружби між усіма народами, етнічними, національними і релігійними групами, а також особами з корінного населення.
Захоплення злочинними сепаратистськими рухами під керівництвом та за підтримки російських збройних сил окремих територій Донецької та Луганської областей, а також збройна окупація та анексія Кримського півострова створили значні перешкоди для реалізації права на отримання освіти громадянами України, які мешкають на тимчасово окупованих територіях або стали вимушеними переселенцями.

Психологічне забезпечення освітнього процесу в закладах освіти здійснюють  практичні психологи.
Соціально-педагогічний патронаж у системі освіти сприяє взаємодії закладів освіти, сім’ї і суспільства у вихованні здобувачів освіти, їх адаптації до умов соціального середовища, забезпечує консультативну допомогу батькам. Соціально-педагогічний патронаж здійснюється соціальними педагогами.

На початок 2017-2018 навчального року кількість фахівців психологічної служби становила 22326 осіб. Із них: практичні психологи – 14581, соціальні педагоги – 7002, методисти – 743 особи

Працівники психологічної служби системи освіти надають психологічну і соціально-педагогічну допомогу постраждалим, переселенцям, членам їх сімей і родичам загиблих у ході АТО. 

26 березня 2015 року проведено колегію Міністерства освіти і науки України з питання «Про стан та проблеми надання психологічної допомоги суб’єктам освіти в умовах антитерористичної операції на Сході країни».

В рамках реалізації проекту Дитячого Фонду ЮНІСЕФ, Міністерством освіти та Національним університетом «Києво-Могилянська академія» проводилась робота щодо підвищення стресостійкості дітей, підлітків та їхніх родин через програму комплексної психосоціальної підтримки в результаті чого понад 11 000 дітей та їхніх батьків отримали психосоціальну підтримку у формі індивідуального та групового консультування; підвищено обізнаність понад 4 000 педагогічних працівників та практичних психологів щодо розпізнання ознак психологічної травми та відповідного реагування. 

У 2017 році під час реалізації проекту «Комплексна психосоціальна підтримка та допомога найуразливішим групам населення поблизу лінії зіткнення» Міністерства освіти і науки України, ЮНІСЕФ та Національного університету «Києво-Могилянська академія» у 33-ох закладах загальної середньої освіти , що знаходяться у п’ятикілометровій зоні від лінії зіткнення у Донецькій області, проводилась робота щодо підвищення рівня знань і практичних навичок педагогічних працівників, зменшення рівня стресу та гіперактивності учнів.
За період АТО:

проведено 64 тренінги «Підвищення психосоціальної стійкості до стресу в учнівському середовищі» для педагогічних працівників у Донецькій, Дніпропетровській, Запорізькій Луганській та Харківській областях.  Учасниками тренінгу стали понад 1200 учителів, заступників директорів, педагогів-організаторів тощо. Педагогічні працівники отримали знання та практичні навички зі створення довірливого та сприятливого учнівського середовища; виявлення симптомів психологічної травми у дітей та спрямування їх до спеціалізованої психологічної допомоги; 

організовано 11 тренінгів «Навички кризового консультування та розвиток психосоціальної стійкості до стресу у дітей» для 225 практичних психологів і  соціальних педагогів. Працівники психологічної служби отримали знання та практичні навички проводити кризове консультування, надавати базову психологічну допомогу та підтримку дітям;

проведено тренінг для викладачів інститутів післядипломної педагогічної освіти з 20 областей «Навички кризового консультування та розвиток психосоціальної стійкості до стресу у дітей»; 

відкрито та повноцінно функціонує Центр психосоціальної підтримки НаУКМА у м. Слов’янську Донецької області. Серед послуг, які надають фахівці Центру, є і психотерапевтична допомога дітям та родинам, які пережили психотравмуючі події.

Міністерством освіти і науки спільно із структурними підрозділами Національної академії педагогічних наук України та громадськими організаціями підготовлено  навчальну програму та спецкурс для підвищення кваліфікації практичних психологів і соціальних педагогів з проблеми «Навички кризового консультування та розвиток психосоціальної стійкості до стресу у дітей»; навчально мет одичні посібники  «Соціально-педагогічна та психологічна робота з дітьми у конфліктний та постконфліктний період», «Соціально-педагогічна та психологічна допомога сім’ям з дітьми в період військового конфлікту». Електронні варіанти зазначених матеріалів направлені в регіони для використання в роботі, а також розміщені у вільному доступі на сайті Міністерства. 

