Комітет з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму 
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Головуючий: Голова Комітету Палатний А.Л.
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Присутні: Велікін О.М., Величкович М.Р., Силантьєв Д.О., Спориш І.Д.

Відсутні: Бакулін Є.М., Петренко О.М.
  Запрошені: Левченко Ю.В. – народний депутат України;               Королевська Н.Ю. – народний депутат України; Кулеба М.М. – Уповноважений Президента України з прав дитини; Філіпішина А.А. – представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; Колбаса Р.С. – директор департаменту захисту прав дітей та усиновлення Міністерства соціальної політики України. Мартинюк О.А. - заступник директора департаменту приватного права Міністерства юстиції України; Щербінін О.М. - заступник директора департаменту військової освіти, науки, соціальної та гуманітарної сфери Міністерства оборони України; Варшав М.М. - начальник відділу технічного регулювання, охорони праці та соціальної політики Міністерства інфраструктури України; Коротушак А.І. - головний консультант відділу правового забезпечення оперативної службової діяльності Державної прикордонної служби України; Лукашук М.М. - головний спеціаліст Управління прикордонного контролю Державної прикордонної служби України; Простибоженко О.С. – адвокат, голова Секції майнових і немайнових спорів Асоціації адвокатів України, голова Центру сімейно-правових досліджень.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ:
1.
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання статусу та соціальних гарантій окремим особам із числа учасників антитерористичної операції, (реєстр. № 8227, н.д. Третьяков О.Ю.    та інші).

2.
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання добровольцям статусу учасника бойових дій,          (реєстр. № 8227-1, н.д. Антонищак А.Ф. та інші).

3.
Проект Закону про визнання добровольців учасниками бойових дій, їх соціальний і правовий статус, (реєстр. № 8227-2, Левченко Ю.В. та інші).

4. Проект Постанови про невідкладні заходи з відновлення належного соціального захисту сімей з дітьми, забезпечення охорони материнства і дитинства та подолання демографічної кризи в Україні, (реєстр. №8384,         н.д. Королевська Н.Ю. та інші).
5.
Проект Закону про внесення зміни до частини першої статті 164 Сімейного кодексу України (щодо розширення підстав позбавлення батьківських прав), (реєстр. № 6463, н.д. Немировський А.В. та інші).

6.
Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (щодо забезпечення конституційного права українських сімей на достатній життєвий рівень), (реєстр. № 6576,                   н.д. Шинькович А.В. та інші).

7.
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо порядку виїзду дитини за межі України, (реєстр. № 6647,       друге читання).

8.
Про погодження кандидатури Осадчої Любові Миколаївни на посаду головного консультанта секретаріату Комітету.
1 – 3.
СЛУХАЛИ: Голову Комітету Палатного А.Л. щодо розгляду наступних питань порядку денного: проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання статусу та соціальних гарантій окремим особам із числа учасників антитерористичної операції,                 (реєстр. № 8227, н.д. Третьяков О.Ю. та інші), проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання добровольцям статусу учасника бойових дій, (реєстр. № 8227-1, н.д. Антонищак А.Ф. та інші), проект Закону про визнання добровольців учасниками бойових дій, їх соціальний і правовий статус, (реєстр. № 8227-2, н.д. Левченко Ю.В. та інші).
ВИСТУПИЛИ: Левченко Ю.В. – народний депутат України;          Варшав М.М. - начальник відділу технічного регулювання, охорони праці та соціальної політики Міністерства інфраструктури України; Щербінін О.М. - заступник директора департаменту військової освіти, науки, соціальної та гуманітарної сфери Міністерства оборони України. 
УХВАЛИЛИ: 
1.
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання статусу та соціальних гарантій окремим особам із числа учасників антитерористичної операції, (реєстр. № 8227, н.д. Третьяков О.Ю.    та інші) за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу. 
2.
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання добровольцям статусу учасника бойових дій,         (реєстр. № 8227-1, н.д. Антонищак А.Ф. та інші) за результатами розгляду в першому читанні врахувати його законодавчі норми при підготовці проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання статусу та соціальних гарантій окремим особам із числа учасників антитерористичної операції, (реєстр. № 8227, н.д. Третьяков О.Ю. та інші) до другого читання.

3.
Проект Закону про визнання добровольців учасниками бойових дій, їх соціальний і правовий статус, (реєстр. № 8227-2, н.д. Левченко Юрій Володимирович та інші) за результатами розгляду в першому читанні врахувати його законодавчі норми при підготовці проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання статусу та соціальних гарантій окремим особам із числа учасників антитерористичної операції, (реєстр. № 8227, н.д. Третьяков О.Ю. та інші) до другого читання.

4.
Рішення Комітету надіслати до Комітету Верховної Ради України у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників антитерористичної операції та людей з інвалідністю.
ГОЛОСУВАЛИ: «За» - 6; «Проти» - 0; «Утрималось» - 0.
4.
СЛУХАЛИ: Голову Комітету Палатного А.Л. щодо проекту Постанови про невідкладні заходи з відновлення належного соціального захисту сімей з дітьми, забезпечення охорони материнства і дитинства та подолання демографічної кризи в Україні, (реєстр. №8384, н.д. Королевська Н. Ю.            та інші). 

ВИСТУПИЛИ: Королевська Н.Ю. – народний депутат України; Палатний А.Л. – голова Комітету з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму; Філіпішина А.А. – представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; Колбаса Р.С. – директор департаменту захисту прав дітей та усиновлення Міністерства соціальної політики України.
УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду Постанови про невідкладні заходи з відновлення належного соціального захисту сімей з дітьми, забезпечення охорони материнства і дитинства та подолання демографічної кризи в Україні, (реєстр. №8384,                                н.д. Королевська Н.Ю. та інші), за результатами розгляду в першому читанні – прийняти за основу та в цілому;

2. Доповідачем від Комітету визначити голову Комітету – Палатного А.Л.
ГОЛОСУВАЛИ: «За» – 6; «Проти» – 0; «Утрималось» – 0.
5. 

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Палатного А.Л. щодо проекту Закону про внесення зміни до частини першої статті 164 Сімейного кодексу України (щодо розширення підстав позбавлення батьківських прав), (реєстр. № 6463,            н.д. Немировський А.В. та інші).
УХВАЛИЛИ: перенести розгляд проекту Закону про внесення зміни до частини першої статті 164 Сімейного кодексу України (щодо розширення підстав позбавлення батьківських прав), (реєстр. № 6463,                                   н.д. Немировський А.В. та інші) на наступне засідання Комітету. 
ГОЛОСУВАЛИ: «За» - 6; «Проти» - 0; «Утрималось» - 0.
6. 

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Палатного А.Л. щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (щодо забезпечення конституційного права українських сімей на достатній життєвий рівень), (реєстр. № 6576, н.д. Шинькович А.В. та інші).
УХВАЛИЛИ: перенести розгляд проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" (щодо забезпечення конституційного права українських сімей на достатній життєвий рівень), (реєстр. № 6576, н.д. Шинькович А.В. та інші) на наступне засідання Комітету. 
ГОЛОСУВАЛИ: «За» - 6; «Проти» - 0; «Утрималось» - 0.

7.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Палатного А.Л. щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо порядку виїзду дитини за межі України, (реєстр. № 6647, друге читання). 

ВИСТУПИЛИ: Величкович М.Р. – народний депутат України, перший заступник Голови Комітету; Кулеба М.М. – Уповноважений Президента України з прав дитини; Романова А.А. – народний депутат України;           Велікін О. М. – народний депутат  України; Молоканов Ю.А. - заступник керівника секретаріату Комітету; Філіпішина А.А. – представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; Колбаса Р.С. – директор департаменту захисту прав дітей та усиновлення Міністерства соціальної політики України.
УХВАЛИЛИ:

1.
Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо порядку виїзду дитини за межі України, (реєстр. № 6647, друге читання) за результатами розгляду  прийняти у другому читанні та в цілому з урахуванням доповнень Уповноваженого Президента України з прав дитини. 

2.
Доповідачем від Комітету визначити першого заступника Голови Комітету – Величковича М.Р.
3.
 Доручити Голові Комітету за погодженням з членами Комітету здійснити техніко-юридичне доопрацювання законопроекту з урахуванням зауважень редакційного управління Головного управління документального забезпечення та Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України.
ГОЛОСУВАЛИ: «За» – 6; «Проти» – 0; «Утрималось» – 0.
8.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Палатного А.Л. щодо погодження кандидатури Осадчої Л.М. на посаду головного консультанта секретаріату Комітету. Палатний А.Л. поінформував про звільнення головного консультанта секретаріату Комітету Чорної О.В. та запропонував перевести Осадчу Л.М. з посади головного консультанта першого відділу Апарату Верховної Ради України на посаду головного консультанта секретаріату Комітету з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму
УХВАЛИЛИ:

1.
Рекомендувати Першому заступнику Керівника Апарату Верховної Ради України – керуючому справами Боднару П.О. перевести Осадчу Л.М. з посади головного консультанта першого відділу Апарату Верховної Ради України на посаду головного консультанта секретаріату Комітету з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму.
ГОЛОСУВАЛИ: «За» – 6; «Проти» – 0; «Утрималось» – 0.
Голова Комітету 




А.ПАЛАТНИЙ
Секретар Комітету                                            А. РОМАНОВА

