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        Учасники комітетських слухань на тему: «Доступ молоді  до вищої освіти в Україні»  від 13 липня  2018 року зазначають, що в Україні спостерігається об’єктивні передумови та тенденції щодо необхідності якісного та системного реформування вищої освіти як складової забезпечення конституційного права молоді на доступ до вищої освіти в Україні. Учасники слухань наголошують на тому, що на сьогоднішній день доступ людей з інвалідністю до вищої освіти ускладнений, перш за все, через те, що практика проведення зовнішнього незалежного оцінювання повною мірою не враховує особливості проявів окремих захворювань (наприклад, вади слуху, вади опорно-рухового апарату, вади зору тощо), що призводить, до того, що доступ молоді з інвалідністю до ринку праці значно ускладнений, через низьку конкурентну спроможність такої молоді під час навчання. Зазначено, що із загальної кількості молоді з особливими освітніми потребами, лише близько 15-18% виявили бажання здобувати вищу освіту. Також останнім часом спостерігається загрозлива тенденція щодо відтоку молоді на навчання до інших держав (Польща, Чехія, Росія, Австрія та інші), що пов’язано із більш гнучкими правилами вступу. Майже кожна третя молода людина відчуває більшу довіру до вищої освіти інших держав. До цього призвела низка факторів, зокрема низька активність ринку праці в Україні, низький рівень освіти, яка надається деякими закладами вищої освіти, частково – відсутністю перспектив для молодих працівників та кар’єрного зростання, низькою престижністю роботи на державній службі та органах місцевого самоврядування, високим рівнем корупції. 

Наголошено на цілій низці проблемних питань, пов’язаних із наданням освітніх послуг закладами вищої освіти. Вища освіта не враховує стану та  тенденцій розвитку суспільства та держави, об’єктивну необхідність практичної орієнтації навчального процесу, безпосередні потреби ринку праці та попит на певні професії. Заклади вищої освіти сьогодні знаходяться у достатньо жорсткій залежності від Міністерства освіти і науки України та Кабінету Міністрів України. Відсутність реальної самостійності та незалежності закладів вищої освіти ставить під сумнів їх належний вплив на якість та динаміку навчального процесу, мотивацію студентів та науково-педагогічних працівників. Запровадження жорстких правил  для науково-педагогічних працівників з питань високого рівня знання іноземних мов ( рівень В2) та публікацій виключно у виданнях Scopus та Web of Science, низька заробітна плата, наявність формально-бюрократизованої звітності ставить під сумнів їх мотивацію до професійного зростання. Крім того, щодо цих питань ще у 2016 році було винесено низку судових рішень, які повною мірою  не виконані Міністерством освіти і науки України. У свою чергу, практика закладів вищої освіти держав-членів ЄС, США, Канади має іншу складову, що передбачає свободу наукової діяльності працівників, більшу гнучкість навчального процесу. Відзначено, що реформування вищої освіти має бути більш дієвим, виваженим та конструктивним із застосуванням належних перехідних періодів, при запровадженні істотних нововведень. 
Підкреслено важливість реформи вищої освіти через призму реформування системи середньої освіти, яка готує майбутню студентську аудиторію.  
 Враховуючи вищезазначене, учасники комітетських слухань  р е к о м е н д у ю т ь:



1. Кабінету Міністрів України: 

1) у сфері вдосконалення нормативно-правової бази:

до 1 грудня 2018 року розробити та внести на розгляд Верховної Ради України проекти законів України: 

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо поступового розвитку інклюзивного освітнього простору у  системі освіти;

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо поступового підвищення заробітної плати для науково-педагогічних працівників на рівні не менше трьох мінімальних заробітних плат, доцентів до п’яти, а професорів до дев’яти мінімальних заробітних плат;

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення незалежності та самостійності вищих навчальних закладів щодо навально-освітнього процесу, мотивації щодо запровадження гнучкості навчально-освітнього процесу для студентів з інвалідністю, інших осіб з особливими освітніми потребами;

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження зовнішнього незалежного оцінювання при  навчанні осіб за кошти Державного та/або місцевих бюджетів; 
розробити та подати на розгляд Верховної Ради України  проект Закону «Про Національну стратегію розвитку в Україні інклюзивної вищої освіти»;
при вступі у магістратуру запровадити складання іспитів за системою зовнішнього незалежного оцінювання для всіх спеціальностей;
запровадити у школах, закладах професійно-технічної освіти, коледжах та закладах вищої освіти програми вивчення іноземної мови відповідно до рівня В1 ( школи) та В2  (коледжі, заклади вищої освіти), складання відповідних іспитів;
розширити перелік доступних міжнародних наукометричних баз для публікацій викладачів, вчених, науковців не обмежуючись Scopus та Web of Science. 
3) доручити Міністерству освіти та науки України: 
посилити вивчення у школах, закладах професійно-технічної освіти, коледжах, закладах вищої освіти української мови та літератури, не менше двох іноземних мови, прав людини, правознавства;

запровадити тренінги з надання першої домедичної допомоги;

посилити заняття з фізичної культури та спорту; 
посилити вивчення у вищих навчальних закладах додаткових курсів з прав людини; толерантності, інклюзивності;

підвищити мотивацію керівництва закладів вищої освіти щодо практико- орієнтованих навчальних курсів та програм, запровадження системи дуальної освіти, зокрема поширення практики стажувань студентів серед роботодавців, стажування викладачів та студентів за кордоном;

сприяти організації на території України достатньої конкурентної кількості вітчизняних журналів індексованих у  міжнародних наукометричних базах особливо щодо гуманітарних наук;
мотивувати керівництво закладів вищої освіти розширити дистанційні, гнучкі, заочні форми навчання;

сприяти вивченню науковими та науково-педагогічними працівниками іноземних мов. 
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