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Інформаційна довідка 
до комітетських слухань на тему: «Захист прав та інтересів дитини в цивільному процесі»
Органами прокуратури України в межах наданих повноважень приділяється постійна увага захисту прав і свобод дітей, у тому числі засобами представництва їх інтересів в суді.
Упродовж 2014 року з питань захисту прав дітей судами задоволено вимоги у 492 позовах прокурорів на суму понад 11 млн. гривень. За рішеннями, що набрали законної сили, присуджено до стягнення майже 10 млн. гривень. Реально стягнуто в інтересах дітей 9,4 млн. гривень. Також в їхніх інтересах прокурорами здійснено вступ у понад 9 тис. справ за позовами інших учасників. 
Одночасно з представництвом до набрання чинності Законом України «Про прокуратуру» 14.10.2014 року прокурорами ефективно захищались права дітей засобами нагляду за додержанням і застосуванням законів. За результатами перевірок у цій сфері виявлено, а надалі за документами прокурорського реагування поновлено права понад 200 тис. дітей, на захист їхніх прав розпочато 389 кримінальних проваджень, відшкодовано                   107 млн. грн. коштів, заявлено позовів на суму 43 млн. гривень.
Упродовж 2015 року унаслідок застосування представницьких повноважень поновлено права близько 50 тис. дітей на освіту, охорону життя і здоров’я, житло, майно, соціальне забезпечення, працю. На захист їх інтересів задоволено 1239 позовів прокурорів на загальну суму 44,3 млн. гривень. Також з метою недопущення порушення прав дітей прокурорами здійснено вступ та забезпечено участь у 8 тис. справ за позовами інших осіб.
У більшості випадків прокурори реагували на порушення соціальних, майнових та житлових прав, насамперед дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей-інвалідів, дітей, переміщених із зони АТО, за якими визнано право власності на майно (у т.ч. спадкове), право на приватизацію, накладено заборону на відчуження їх житла, забезпечено безперешкодний доступ до нього тощо.

Так, Генеральна прокуратура України захистила право малолітньої на житло, звернувшись до Верховного Суду України з заявою про перегляд рішень у справі про визнання недійсним договору іпотеки, в якій прокурор не був учасником розгляду. Погодившись з доводами прокурора, Верховний Суд України залишив в силі рішення суду апеляційної інстанції, яким правочин визнано недійсним з моменту укладання, оскільки його вчинено без дозволу органу опіки та піклування, а також зробив правовий висновок у справах даної категорії, який є обов’язковим для всіх судів України.
Упродовж 2016 року засобами представництва поновлено права більше 23 тис. дітей на доступну освіту, охорону життя і здоров’я, відпочинок, житло, майно, соціальне забезпечення, працю тощо. Також з метою недопущення порушення прав дітей та інтересів держави прокурорами здійснено вступ та забезпечено участь у майже 3,7 тис. справ за позовами інших осіб.
Засобами представницького характеру прокурори реагували на факти незаконного позбавлення соціально незахищених категорій дітей житла, соціальних виплат, стипендії, винагороди за виробничу практику, харчування, порушення їхніх прав на приватизацію, отримання спадкового майна, безпечні умови пересування, вільний доступ дітей-інвалідів до помешкань, навчальних закладів тощо.

Так, на захист соціально незахищених категорій студентів та учнів, яким не виплачувалась стипендія у порядку та розмірах встановлених законом, прокурорами пред’явлено близько 100 позовів на суму майже 1 млн. гривень. 
За позовом прокуратури Черкаської області надано спеціально пристосоване житло родині С., яка виховує дитину-інваліда. 
Внаслідок застосування представницьких повноважень Волноваською місцевою прокуратурою Донецької області у будинку, де проживає дитина-інвалід О., яка не може самостійно пересуватися, проведено ремонт та встановлено пандус.
Особливу увагу звернуто на захист прав дітей, батьки яких загинули під час виконання бойових завдань у зоні проведення антитерористичної операції. Так, за заявою Запорізької місцевої прокуратури № 1 судом установлено факт наявності у дитини батька, який загинув під час виконання обов’язків військової служби, що в подальшому надало їй можливість отримувати соціальні виплати та державні пільги.
Через бездіяльність керівників окремих навчальних закладів випускники із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, не отримують одноразову грошову допомогу відповідно до Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування».
У судовому порядку зобов’язано навчальні заклади виплатити дітям ці кошти. Усього на їхній захист пред’явлено близько 200 таких позовів на суму                1,5 млн. грн., які розглянуто та задоволено.

Службами у справах дітей послаблено контроль за збереженням майна дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, за отриманням ними грошових виплат, аліментів, спадку.

Лише за позовом Конотопської місцевої прокуратури (Сумська область) за дитиною-сиротою Г. визнано право власності на частину житлового будинку та 5 земельних ділянок вартістю понад 300 тис. грн. в порядку спадкування. Водночас орган опіки та піклування з 2010 року не вживав заходів до захисту цих прав дитини. 
За таких же підстав Володимир-Волинським місцевим прокурором (Волинська область) поновлено право дитини-сироти Д. на земельний пай площею 2,67 га, вартістю 111 тис. грн. Опікун та служба у справах дітей бездіяли з 2011 року.

Опікунською радою Озірнянської сільської ради Київської області надано дозвіл на відмову п’яти дітей-сиріт від спадщини (земельний пай вартістю понад 80 тис. грн.) на користь опікуна. Оскільки вказана відмова є нікчемною та порушує майнові права дітей, прокурор звернувся до суду з позовом про визнання права власності на вказане майно за неповнолітніми, який задоволено. 

За скаргою прокуратури Черкаської області скасовано рішення суду про визнання права власності на земельну ділянку площею понад 15 га за одним спадкоємцем в той час, як право на цю спадщину мали ще п’ятеро дітей-сиріт. Вказане стало підставою для звернення прокурора з позовом про визнання права власності на решту спадкового майна за дітьми.
Усього за результатами розгляду позовів прокурорів дітям відшкодовано майна та коштів на суму близько 40 млн. гривень.

З набранням чинності Законом «Про внесення змін до Конституції України (щодо правосуддя)» (02.06.2016) органи прокуратури позбавлено функції захисту інтересів громадян засобами представництва. 
Водночас згідно з Перехідними положеннями Конституції України, прокурори захищають права дітей лише у справах за позовами, заявленими в їхніх інтересах до 30.09.2016.

Так, Вищий спеціалізований суд України з розгляду цивільних і кримінальних справ визнав обґрунтованими доводи прокуратури щодо правомірності відмови у задоволенні позову фермера у Кіровоградській області до трьох дітей-сиріт про накладення стягнення на спадкове майно, у тому числі земельну ділянку (пай) після смерті їхньої матері.

За позовом Кременчуцької місцевої прокуратури Полтавської області, заявленим в інтересах дитини-сироти Р., визнано недійсним договір купівлі-продажу квартири, яку незаконно відчужено після смерті його матері неуповноваженою особою. Надалі за іншим позовом прокуратури визнано право власності на квартиру за дитиною у порядку спадкування та витребувано житло з чужого незаконного володіння.

За касаційною скаргою прокуратури Черкаської області скасовано незаконне рішення апеляційного суду, залишено без змін рішення Кам'янського районного суду, яким задоволено позов прокуратури та визнано протиправними дії міської ради зі стягнення коштів за харчування у дитсадку з дитини, позбавленої батьківського піклування, а також про повернення коштів.
Упродовж 2017 року засобами представництва поновлено права 3,5 тис. дітей, судом задоволено 79 позовів прокурорів на суму майже 4 млн. грн., які заявлені до 30.09.2016. За 11 місяців 2018 року задоволено 7 таких позовів.
Прокурори ефективно реагували на незаконні рішення суду щодо дітей. У період з 2016 року задоволено 96 апеляційних та касаційних скарг прокурорів. Водночас більшість порушень закону стосувалась неправильного застосування норм матеріального права, а не порушення процесуальних прав дітей.

Наразі під час здійснення повноважень щодо захисту інтересів держави у сфері охорони дитинства встановлено суттєві порушення закону при виконанні заходів, спрямованих на підтримку дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
В Україні 22,6 тис. дітей такої категорії не мають житла. Для вирішення проблеми державою надано відповідну субвенцію місцевим бюджетам. Проте у більшості регіонів органами виконавчої влади та місцевого самоврядування не вжито заходів до належного її витрачання, допущено завищення вартості будівництва або придбаного житла тощо.
Стосовно працівника управління капітального будівництва Львівської ОДА, яким завищено на 271 тис. грн. вартість будівництва, прокурором надіслано до суду обвинувальний акт, пред’явлено позов щодо повернення коштів до бюджету.
У Вінницькій області розпочато кримінальне провадження стосовно посадовців райдержадміністрації, які придбали будинок для особи з числа дітей-сиріт за ціною, що у 8 разів є більшої оціночної вартості.
Виявлено кричущі факти купівлі дітям-сиротам житла, непридатного для проживання, з порушенням мінімальних розмірів площі.
Зокрема, сільською радою у Дніпропетровській області придбано будинок, який перебуває у занедбаному стані та фактично без даху. Прокуратурою розпочато кримінальне провадження за ч. 1 ст. 364 КК України.
Наразі в Одеській області розслідуються обставини придбання райдержадміністрацією квартири з грибком, цвіллю, несправною каналізацією, у громадян, пов’язаних із посадовими особами цього органу.
Міською радою у Сумській області для дитячого будинку сімейного типу за 2 млн. грн. придбано житло, розмір якого на 101 кв. м є меншим необхідного мінімуму, при цьому завищено його вартість більше ніж на 1 млн. гривень. Розпочато кримінальне провадження.
Усього органами прокуратури за фактами розтрати субвенції з держбюджету на придбання житла для розвитку сімейних форм виховання та дітей-сиріт, осіб з їх числа розпочато 21 кримінальне провадження. Предметом протиправних дій стали кошти у розмірі 10,5 млн. гривень. Генеральною прокуратурою України 15.11.2018 направлено інформацію Прем’єр-міністру України про стан додержання законодавства у цій сфері.
Зазначені результати діяльності свідчать про поширеність порушень прав дітей. Разом з тим, органи прокуратури не мають повноважень здійснення перевірок, а також вжиття заходів реагування на них поза межами кримінального провадження.
У зв’язку з цим, а також з метою належного забезпечення процесуальних прав дітей в цивільному процесі, необхідно посилити вимогливість до уповноважених центральних та місцевих органів виконавчої влади, насамперед органів опіки і піклування, служб у справах дітей, центрів з надання безоплатної правової допомоги тощо.
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