Комітет з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму

12            серпня     14
 м. Переяслав-Хмельницький 
Головуючий: Голова Комітету Палатний А.Л.

Присутні: Силантьєв Д.О., Спориш І.Д., Велікін О.М.
Відсутні: Величкович М.Р, Петренко О.М., Романова А.А,Бакулін Є.М.
Запрошені: Сердюк О.В. -  директор департаменту з питань туризму і курортів Міністерства економічного розвитку і торгівлі України;          Єпіфанов О.В. - начальник управління охорони культурної спадщини Міністерства культури України; Вишня Я.В. - директор департаменту економічного розвитку і торгівлі Київської обласної державної адміністрації; Костін Т.В. – міський голова міста Переяслава-Хмельницького; Бочарін П.П. –секретар міської ради; Щукін В.В - депутат міської ради; Дикий О.С. - депутат міської ради; Навальна М.І. - депутат міської ради; Оверчук Л.М. - депутат міської ради; Лукашевич О.М. – генеральний директор Національного історико-етнографічного заповідника «Переяслав», депутат міської ради;  Гайдак В.Г. – начальник відділу культури і туризму міської ради; Гуріна В.М.- головний спеціаліст відділу культури і туризму; Руденко Ю.М. – головний спеціаліст відділу культури і туризму;  Мільгевський В.М. – начальник відділу з питань фізичної культури, молоді і спорту виконавчого комітету міської ради; Колибенко О.В. – професор Державного вищого навчального закладу «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»; Богатир М.М. – голова громадської ініціативи «Корінь нації»; Гардашник В.Г. – керівник клубу «Спарт – Аеро», партнер з туризму міста Переяслава-Хмельницького; Глазунов Є.Ю. – радник міського голови, керівник ПП «ПЕРЕЯСЛАВ»;   Коцур В.В. – голова громадської ради, доцент кафедри політології Державного  вищого навчального закладу «Переяслава-Хмельницького  Державного педагогічного університету імені Григорія Сковороди»; Красова Л.А. – директор Переяслав-Хмельницької міської районної філії Київського обласного центру зайнятості.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Переяслав-Хмельницький – місто-музей зі значним туристичним     потенціалом.
1.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Палатного А.Л. щодо розвитку  в’їзного та внутрішнього туризму  міста Переяслава-Хмельницького, що має значний туристичний, історико-культурний та природно-рекреаційний потенціал.

Артур Палатний зазначив, що туристичні можливості України надзвичайно великі і є всі передумови для сталого розвитку економіки за рахунок надходжень від сфери туризму. У світовому інформаційному просторі майже відсутня об’єктивна та актуальна інформація про Україну, зокрема, про різноманітність її туристичних ресурсів. А це в свою чергу шкодить туристичному іміджеві України. У результаті Україна стрімко втрачає свою популярність як туристична держава, оскільки,  в уяві потенційних туристів складається враження повномасштабної війни, а вся країна сприймається виключно як гаряча точка.
Голова Комітету Артур Палатний наголосив на тому, що Україна може і повинна  розвивати  внутрішній і в’їзний туризм. І саме внутрішній туризм має стати одним із факторів економічного розвитку і сприяти об’єднанню країни через виховання патріотизму, культурний обмін та вивчення культурного надбання  різних регіонів.
Палатний А.Л. надав слово міському голові міста Переяслава-Хмельницького  Костіну Т.В., який у своєму виступі висловив слова вдячності Голові Комітету Верховної Ради України з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму Артуру Палатному за те, що засідання Комітету відбувається саме у їх місті. Поінформував, про історію міста Переяслава-Хмельницького та різноманітні проекти і заходи, що проходять у місті і сприяють розвитку туризму. Місто є одним з найперспективніших регіонів України. Воно має надзвичайно привабливі на фоні інших регіонів умови, зокрема, - вигідне геополітичне становище, географічне розташування та наявність унікальних у європейському і світовому масштабах культурних і природних об’єктів. Але на сьогодні існує низка причин, які заважають розвитку туризму. Зазначив, що основна мета засідання – визначити спільні кроки для вирішення існуючих проблем і запропонував під час обговорення напрацювати необхідний матеріал для подальшої роботи.
В обговоренні взяли участь: 
· директор департаменту з питань туризму і курортів Міністерства економічного розвитку і торгівлі України Оксана Сердюк; 
· начальник управління охорони культурної спадщини Міністерства культури України Олександр Єпіфанов;
· директор департаменту економічного розвитку і торгівлі Київської обласної державної адміністрації Ярослав Вишня.
СЛУХАЛИ: 

 Начальника відділу культури і туризму Переяслав-Хмельницької міської ради Курченко Антоніну Миколаївну про -  «Унікальну фестивальну зону – механізм привернення туристів до Переяслава».
 Генерального директора Національного історико-етнографічного заповідника «Переяслав» Лукашевича Олексія Михайловича про «Збереження надбань національної культурної спадщини – запорука розвитку туристичного Переяслава». 
Громадського діяча, засновника громадської ініціативи «Корінь нації»
Богатиря Миколу Миколайовича про - «Корінь нації – мандрівка Україною крізь віки» – десятирічний досвід туристичного потенціалу Переяславщини.
Керівника ТОВ „СПАРТ-АЕРО” Вячеслава Гардашника про - Фестиваль повітряних куль – вагомий внесок у розвиток туризму Переяслава».
       Рішення виїзного  засідання Комітету Верховної Ради України з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму від 12 квітня   2019 року в       м. Переяслав-Хмельницький на тему:  «Переяслав-Хмельницький -  місто-музей зі значним туристичним потенціалом» за основу та в цілому буде ухвалено на наступному засіданні  Комітету  (протокол №118 від 14 травня 2019 року) та надіслано  Кабінету Міністрів України, Міністерству економічного розвитку і торгівлі України, Міністерству молоді та спорту України, Міністерству освіти та науки України, Міністерству культури України, Київській обласній держадміністрації та Переяслав-Хмельницькій міській раді.
          Голова Комітету                                                                     А.Палатний
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