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Учасники засідання «круглого столу» на тему: «Перспективи фізичного виховання та спорту в системі освіти в Україні» наголошують на необхідності вдосконалення державної політики розвитку фізичного виховання та спорту в системі освіти. 
Відповідно до статті 26 Закону України «Про фізичну культуру і спорт», фізична культура у сфері освіти має на меті забезпечити розвиток фізичного здоров'я учнів та студентів, комплексний підхід до формування розумових і фізичних здібностей особистості, вдосконалення фізичної та психологічної підготовки до активного життя, професійної діяльності на принципах індивідуального підходу, пріоритету оздоровчої спрямованості, широкого використання різноманітних засобів та форм фізичного виховання і масового спорту, безперервності цього процесу протягом усього життя.
Фізична культура у сфері освіти базується на затверджених державних стандартах освіти, спрямованих на забезпечення науково-обґрунтованих норм рухової активності дітей та молоді з урахуванням стану їхнього здоров'я, рівня фізичного та психічного розвитку.

Згідно з вимогами статті 26 Закону України «Про фізичну культуру і спорт», у загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах уроки з фізичної культури є обов'язковими і проводяться не менше трьох разів на тиждень. 
Водночас, у багатьох закладах освіти зазначені норми законодавства не виконуються, що призводить до недостатньої рухової активності учнів, погіршення їх здоров’я. З іншого боку, заняття з фізичної культури у багатьох випадках є нецікавими та обтяжливими для учнів та студентів, навіть для тих, хто займається спортом у дитячо-юнацьких спортивних школах. Тому необхідно змінювати програму фізичного виховання, робити її цікавою для дітей та молоді.
Питання включення до навчального плану дисципліни «Фізичне виховання» є предметом академічної автономії закладу вищої освіти. У багатьох закладах вищої освіти зазначена дисципліна виключена з переліку обов’язкових дисциплін, що призводить до недостатньої рухомої активності студентів та погіршення їх здоров’я. Водночас, як у загальноосвітніх  закладах освіти, так і у багатьох закладах вищої освіти викладання фізичного виховання є нецікавим для студентів. 
Викладання предмету «Фізичне виховання» в закладах фахової передвищої освіти здійснюється згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 01.06.2018 р. №570 «Про затвердження типової освітньої програми профільної середньої освіти закладів освіти, що здійснюють підготовку молодших спеціалістів на основі базової загальної середньої освіти». Типова освітня програма визначає загальний обсяг і структуру навчального навантаження і передбачає у переліку предметів профільної середньої освіти для підготовки здобувачів освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста вивчення предмета «Фізичне виховання» як базового в обсязі не менше, ніж 210 годин на рік (2 год. на тиждень).

Відповідно до статті 49 Закону України «Про фізичну культуру і спорт» держава забезпечує підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації кадрів у сфері фізичної культури і спорту.

Висловлені під час засідання «круглого столу» зауваження і пропозиції свідчать про те, що питання сфери фізичного виховання та спорту потребують суттєвого перегляду і удосконалення.
Обговоривши пропозиції та зауваження з проблемних питань фізичного виховання та спорту в системі освіти в Україні та на підставі вищезазначеного, учасники засідання «круглого столу» рекомендують:

1. Верховній Раді України:

провести "годину запитань до Уряду" з питань виконання органами виконавчої влади вимог законодавства стосовно розвитку фізичної культури і спорту.

2. Кабінету Міністрів України:
внести на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо сприяння руховій активності студентів; 

внести зміни до Постанови Кабінету Міністрів України від 26.08.2002 р. № 1243 "Про невідкладні питання діяльності дошкільних та інтернатних навчальних закладів" в частині визначення назв закладів спеціалізованої освіти спортивного профілю із специфічними умовами навчання без розподілу їх за типами;
при формуванні проектів державного бюджету на відповідний рік передбачати субвенцію місцевим бюджетам на придбання довгострокового спортивного інвентарю та обладнання, створення та ремонт існуючих спортивних споруд дитячо-юнацьких спортивних шкіл, які перебувають на їх балансі.

3. Міністерству освіти і науки України:
враховувати в стандартах вищої освіти для першого (бакалаврського) рівня для кожної спеціальності формування компетентності випускника щодо здатності використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя, а також відповідних результатів навчання, зокрема щодо виконання встановлених нормативів фізичної підготовленості;

рекомендувати ректорам закладів вищої освіти з метою формування зазначеної компетентності та досягнення відповідних результатів навчання враховувати під час організації освітнього процесу, що заняття з фізичного виховання мають відновлювальне та рекреаційне значення;

в установленому порядку до 1 березня 2020 року доповнити технологічні вимоги щодо забезпечення провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти (Ліцензійні умови провадження освітньої діяльності закладів освіти, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 року № 1187) в частині забезпеченості здобувачів вищої освіти спортивними залами, стадіонами та спортивними майданчиками (у квадратних метрах на одного студента);

спільно з Міністерством культури, молоді та спорту України протягом 2020 року визначити та схвалити стратегічні напрями модернізації системи фізичного виховання дітей та молоді у закладах освіти з урахуванням міжнародного досвіду і вітчизняних реалій з метою формування здоров’я підростаючого покоління, збереження генофонду нації та зміцнення обороноздатності держави;
забезпечити дотримання закладами загальноосвітньої та професійно-технічної освіти вимог статті 26 Закону України «Про фізичну культуру і спорт» щодо проведення трьох уроків з фізичної культури на тиждень;

з урахуванням пропозицій Міністерства культури, молоді та спорту України і Міністерства охорони здоров’я України переглянути систему фізичного виховання дітей та молоді в закладах освіти з метою врахування інноваційних методик та потреб учнів;
переглянути нормативні документи матеріального забезпечення учнів і студентів;
опрацювати питання щодо створення спеціалізованих спортивних класів в загальноосвітніх закладах освіти;
опрацювати питання покращення матеріально-технічного забезпечення освітнього процесу з предмету «Фізична культура» в закладах повної загальної середньої освіти.

4. Міністерству охорони здоров’я України:

з метою вдосконалення розподілу осіб на медичні групи, запобігання смертельним випадкам на уроках фізичного виховання, забезпечення більш чіткої регламентації порядку та організації контролю (медичного, педагогічного, медико-педагогічного) за процесом занять фізичною культурою, підвищення ефективності фізичного виховання у навчальних закладах спільно з Міністерством культури, молоді та спорту України і Міністерством освіти і науки України затвердити наказ «Про організацію медичного, педагогічного та медико-педагогічного контролю під час занять фізичною культурою і спортом у навчальних закладах України», визнавши таким, що втратив чинність, наказ № 518/674 від 20 липня 2009 року «Про забезпечення медико-педагогічного контролю за фізичним вихованням учнів у загальноосвітніх навчальних закладах»;

опрацювати питання запровадження щорічного медичного огляду школярів до початку навчального року, включивши в медогляд обов’язкові функціональні проби серцево-судинної системи з подальшими рекомендаціями щодо фізичних навантажень.
5. Міністерству культури, молоді та спорту України:
опрацювати питання щодо внесення відповідних змін до Типових штатних нормативів спеціалізованих навчальних закладів спортивного профілю, затверджених наказом  Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 03.12.2012 № 1370 та Порядку надання закладу освіти статусу закладу спеціалізованої освіти спортивного профілю із специфічними умовами навчання, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2011 р. № 1354;

опрацювати питання створення спеціалізованих спортивних класів в загальноосвітніх навчальних закладах;

розробити проект державної програми «Розвиток спеціалізованих навчальних закладів спортивного профілю»;
опрацювати питання відновлення консолідованого заліку організаціям фізкультурно-спортивної спрямованості за отримані спортивні результати на всеукраїнських та міжнародних змаганнях членів збірних команд України (основний склад, кандидати) в разі переходу з однієї організації до іншої. 
6. Направити ці Рекомендації Кабінету Міністрів України, Міністерству освіти і науки України, Міністерству охорони здоров’я України, Міністерству культури, молоді та спорту України, Міністерству фінансів України.

7. Контроль за виконанням цих Рекомендацій покласти на першого заступника Голови Комітету з питань молоді і спорту Беленюка Ж.В.
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