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РЕКОМЕНДАЦІЇ
засідання «круглого столу» на тему:
“Шляхи вдосконалення державної молодіжної політики”
Учасники засідання «круглого столу» на тему: «Шляхи вдосконалення державної молодіжної політики», що відбулося 8 жовтня 2019 року, наголошують на необхідності створення умов для особистісного становлення, соціальної активності та зайнятості молодих осіб, розкриття їх інноваційного потенціалу,  забезпечення гідного життя молоді в Україні та її активної участі у розбудові та розвитку України.
Соціальне становище української молоді на сьогоднішній день ускладнюється низкою проблемних питань в основних аспектах життя: відсутність перспектив, політична турбулентність, скрутне матеріальне становище (часто на межі бідності перебувають навіть працюючі), незабезпеченість житлом, складність працевлаштування, обмеженість доступу до якісних освітніх і медичних послуг, незадовільний стан здоров’я тощо. 

Таким чином, пріоритетними завданнями державної молодіжної політики є підтримка молодих сімей, зокрема молодих сімей з дітьми, зайнятість молодих осіб та забезпечення їх житлом, отримання якісної освіти, кваліфікованого медичного забезпечення, набуття молоддю компетенцій поза системою формальної освіти, підтримка талановитої молоді, громадянське та національно-патріотичне виховання, популяризація здорового способу життя, підтримка молодих людей, які перебувають у складних життєвих обставинах, розвиток волонтерства, активізація участі молоді у суспільному житті країни та територіальних громад, а також у процесах ухвалення рішень на різних рівнях.

Учасники засідання «круглого столу» вважають, що будь-які зміни до законодавства, що регулює державну молодіжну політику, мають бути спрямовані на вирішення зазначених вище пріоритетних завдань та проходити широке громадське обговорення.  
Враховуючи викладене, учасники засідання «круглого столу» на тему: «Шляхи вдосконалення державної молодіжної політики» рекомендують:
1. Комітету Верховної Ради України з питань молоді та спорту при розробці законопроектів, якими пропонується внести фундаментальні зміни до законодавчого забезпечення державної молодіжної політики, забезпечити залучення до цієї роботи представників центральних органів виконавчої влади, наукових закладів, молодіжних та дитячих громадських організацій, інших громадських об’єднань, молодіжних консультативно-дорадчих органів, органів учнівського та студентського самоврядування та створити відповідну робочу групу.  

2.  Кабінетові Міністрів України:

1)  у сфері вдосконалення нормативно-правової бази:

до 1 серпня 2020 року розробити та подати на розгляд Офісу Президента України Стратегію розвитку державної молодіжної політики до 2030 року;

протягом 2020 року року розробити та затвердити:

Державну програму забезпечення молоді житлом на 2021-2025 роки;

Державну цільову соціальну програму «Молодь України» на                   2021-2025 роки;

під час розроблення проектів Закону України про Державний бюджет України на відповідні роки після затвердження Державної програми забезпечення молоді житлом на 2021-2025 роки забезпечити відновлення фінансування бюджетної програми "Надання пільгового довгострокового державного кредиту молодим сім’ям та одиноким молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) та придбання житла" в сумі 1 млрд грн;

внести на розгляд Верховної Ради України проєкт Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо забезпечення надання на конкурсній основі державної фінансової підтримки для будівництва, реконструкції, капітального ремонту та придбання обладнання для молодіжних центрів;

2)  розглянути питання про доцільність утворення Національної ради з питань молодіжної політики при Кабінетові Міністрів України;
3) розглянути питання про доцільність утворення Державного агентства розвитку молоді та громадянського суспільства України, діяльність якого спрямовується через Міністра культури, молоді та спорту;

4)  з метою забезпечення ефективної реалізації державної молодіжної політики визначити такі пріоритетні напрями:

зайнятість молоді;
розвиток молодіжного підприємництва та самозайнятості молоді;

забезпечення молоді житлом;

забезпечення доступності для молоді якісної освіти;

підтримка інноваційного потенціалу молоді;

розвиток неформальної освіти; 

популяризація здорового та безпечного способу життя;
розвиток громадянської освіти та національно-патріотичного виховання;

розвиток волонтерства;

підтримка талановитої молоді;

підтримка молоді, яка перебуває у складних життєвих обставинах;

розвиток молодіжної та спортивної інфраструктури, насамперед, у сільській місцевості; 

 розвиток молодіжної роботи та реалізація програми підготовки фахівців у молодіжній сфері «Молодіжний працівник»;

підтримка молодих сімей, зокрема молодих сімей з дітьми;
участь молоді у процесах ухвалення рішень, у тому числі формуванні і реалізації державної молодіжної політики;
підвищення рівня мобільності молоді;

підвищення участі молоді у суспільно значущій громадській діяльності;
5)  сприяти розвитку молодіжного та дитячого руху, зокрема молодіжних та дитячих громадських організацій, учнівського та студентського самоврядування, молодіжних консультативно-дорадчих органів;
6) доручити Міністерству культури, молоді та спорту України:

здійснювати моніторинг реалізації державної молодіжної політики із залученням інститутів громадянського суспільства та сприяти запровадженню кращих практик і ефективних інструментів для роботи з молоддю на регіональному та локальному рівнях, у тому числі інноваційних форм роботи з молоддю;

сприяти створенню науково-дослідної бази формування обґрунтованої молодіжної політики та визначенню критеріїв і показників реалізації державної молодіжної політики;

здійснювати заходи, спрямовані на підготовку та підвищення кваліфікації працівників державних органів, представників інститутів громадянського суспільства, які працюють із молоддю, шляхом реалізації програми "Молодіжний працівник";

сприяти організації якісного і змістовного дозвілля дітей та молоді, розвитку молодіжної інфраструктури, діяльності підприємств, установ та організацій, що працюють із молоддю;

вжити заходів для створення кінофільмів та інших творів мистецтва, що утверджують загальнолюдські, громадянські, національно-патріотичні, сімейні та українські суспільно-державницькі цінності;
посилити роботу з популяризації здорового та безпечного способу життя, профілактики соціально небезпечних хвороб серед молоді;

сприяти створенню умов для участі молодих громадян, представників молодіжних та дитячих громадських організацій у формуванні та реалізації державної молодіжної політики;

посилити роботу із забезпечення міжнародного молодіжного співробітництва, зокрема мобільності молоді шляхом здійснення обмінів молоддю між Україною та іншими країнами;

продовжити роботу щодо впровадження програм обмінів учнівської та студентської молоді між різними регіонами України;

вжити заходів щодо популяризації у молодіжному середовищі демократичних форматів спілкування, поваги до думки іншого,  протидії розповсюдженню серед молоді проявів нетерпимості та ненависті до інших людей;

внести Кабінету Міністрів України пропозиції щодо вдосконалення організаційно-правових засад проведення молодіжними та дитячими громадськими організаціями заходів (проектів), в яких передбачити врахування пропозицій молодіжних та дитячих громадських організацій, у тому числі висловлених на засіданні «круглого столу»; 
6)  доручити Міністерству освіти і науки України:

вжити заходів щодо вдосконалення роботи з національно-патріотичного, правового, екологічного виховання дітей та молоді, формування у них моральних цінностей, соціальної активності та громадянської відповідальності, утвердження здорового та безпечного способу життя;

вдосконалити викладання програм з освіти у сфері захисту прав людини у закладах освіти;
забезпечити ефективність системи сприяння працевлаштуванню випускників закладів вищої освіти, які навчалися за державним замовленням, із залученням заінтересованих сторін;

розглянути можливість створення в закладах професійної (професійно-технічної) освіти підрозділів сприяння працевлаштуванню;
спільно з Державною службою України з надзвичайних ситуацій сприяти створенню і активній роботі в закладах дошкільної, загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти гуртків і клубів юних рятувальників; 
вжити заходів щодо розширення повноважень органів студентського та учнівського самоврядування, створення їх у всіх закладах освіти;

вжити заходів щодо сприяння діяльності молодіжних та дитячих громадських організацій у закладах освіти, надання їм на пільгових умовах оренди приміщень для проведення заходів у вільний від навчання час; 

7)  доручити Міністерству охорони здоров’я України:

реалізувати заходи, орієнтовані на формування у дітей та молоді здорового способу життя та профілактику захворювань;
сприяти розвитку мережі клінік, дружніх до молоді, відповідно до потреб підлітків та молоді, які проживають на території обслуговування, з урахуванням місцевих особливостей і попиту на відповідні послуги (зокрема з соціально-психологічної підтримки), передусім у сільській місцевості;

сприяти забезпеченню медичного та психологічного супроводу молодих громадян України, які є учасниками бойових дій або постраждали в зоні проведення антитерористичної операції;
8)  доручити Міністерству розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерству внутрішніх справ України ініціювати зміни щодо державного регулювання розміщення всіх видів реклами алкогольних та слабоалкогольних напоїв, тютюнових виробів та нездорової їжі, обмеження їх доступності для дітей та молоді;

9)  доручити Міністерству соціальної політики України:

з урахуванням пропозицій Міністерства освіти і науки України, Міністерства культури, молоді та спорту України і Міністерства охорони здоров’я України координувати заходи, спрямовані на підготовку молоді до створення сім’ї, життя у шлюбі та відповідального батьківства, організовувати видання і поширення якісних навчальних та інформаційних матеріалів; 

спільно з Міністерством культури, молоді та спорту України сприяти розвитку волонтерства серед молоді;

10) доручити Міністерству розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України удосконалити методику формування середньострокового прогнозу потреби у фахівцях та робітничих кадрах на ринку праці, що ґрунтуватиметься на прогнозах потреби у фахівцях для галузей економіки держави загалом та кожного регіону зокрема, із залученням роботодавців та інших заінтересованих сторін;

11) доручити Міністерству культури, молоді та спорту України, Міністерству освіти і науки, Міністерству розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерству соціальної політики України та Державній службі зайнятості України вживати заходи з метою проведення ефективної профорієнтаційної роботи серед молоді;

12)  доручити Міністерству розвитку громад та територій визначити будівництво об’єктів молодіжної інфраструктури (молодіжних  центрів) пріоритетними проектами регіонального розвитку, що виконуються за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку;
13) доручити ПАТ «Укрзалізниця» вирішити питання щодо звільнення організованих груп дітей та молоді від сплати вартості бронювання квитків;

14)  доручити Державному комітету телебачення і радіомовлення України та Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення:

сприяти створенню молодіжних теле- і радіопрограм з питань пріоритетних напрямів державної молодіжної політики, виготовленню та розповсюдженню інформаційних матеріалів зазначеної тематики, зокрема щодо популяризації українських суспільно-державницьких цінностей, відповідального батьківства, фізичної культури і спорту, подолання різних форм дискримінації;

забезпечити широкомасштабну інформаційну підтримку пропаганди здорового та безпечного способу життя та профілактики захворювань з метою формування особистісної мотивації молоді до збереження здоров’я;

сприяти популяризації в суспільстві національної ідеї щодо соціально активної, фізично здорової та духовно багатої особистості;

вжити заходів для недопущення поширення в засобах масової інформації продукції, що містить елементи жорстокості, насильства, порнографії, пропагує ненависть між етнічними, мовними, релігійними групами, толерує вживання алкогольних напоїв, наркотичних речовин, тютюнопаління, провокує антисоціальну поведінку молоді;

15) доручити Національній поліції України:

посилити роботу щодо виявлення та припинення наркоторгівлі;

вжити заходів до зменшення кількості правопорушень, вчинених дітьми та молоддю, шляхом активізації просвітницької правової роботи та залучення молоді до суспільно корисної громадської діяльності;
спільно з Міністерством соціальної політики України та Міністерством освіти і науки України забезпечити координацію профілактичних заходів, спрямованих на запобігання вчиненню правопорушень дітьми та молоддю.
3. Місцевим органам виконавчої влади, органам місцевого самоврядування в установленому порядку в межах своїх повноважень:
сприяти створенню, діяльності й забезпеченню належного рівня фінансування молодіжних центрів;

з метою забезпечення ефективної реалізації молодіжної політики на рівні регіонів і громад систематично проводити тренінги за програмою «Молодіжний працівник»;

вжити заходів щодо посилення участі молоді в процесі ухвалення рішень та виконання положень Переглянутої Європейської хартії участі молоді в громадському житті на місцевому і регіональному рівні, у тому числі:

сприяти утворенню та діяльності молодіжних консультативно-дорадчих органів;

забезпечувати проходження молоддю стажування в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування;

впроваджувати інноваційні механізми участі молоді в розподілі та використанні бюджетних коштів, зокрема, шляхом запровадження  інструменту прямої демократії – «бюджет участі»;

підтримувати розвиток молодіжних банків ініціатив – банків ідей та соціально значущих проектів, спрямованих на покращення якості життя місцевої громади;

сприяти участі міст України в національному конкурсі «Молодіжна столиця України», ініціативі «Громада, дружня до дітей та молоді»;

сприяти виділенню та облаштуванню місць, сприятливих для проведення заходів з проживанням у наметах;

утворити у складі виконавчих органів місцевих рад та місцевих державних адміністрацій окремі структурні підрозділи з питань молоді;

вжити заходів щодо сприяння діяльності молодіжних та дитячих громадських організацій у закладах освіти, надання їм на пільгових умовах оренди приміщень для проведення заходів у вільний від навчання час; 
вжити заходів з виявлення та усунення рекламних написів щодо розповсюдження наркотиків на фасадах будинків, магазинів та в інших місцях загального користування;

забезпечити належне фінансування молодіжної роботи.
