


                      
                           Комітет з питань молоді і спорту 



    
 56
12       грудня            22

 м. Київ




Головуючий:  Голова Комітету Кожем’якін А.А.
Присутні члени Комітету:  н.д.  Беленюк Ж.В.,  н.д. Мокан В.І.,                   н.д. Борзова І.Н.,   н.д. Мазурашу Г.Г., н.д. Саладуха О.В.  
Секретар: н.д. Суркіс Г.М. 
Присутні працівники секретаріату Комітету: Скалозуб В.А., Молоканов Ю.А., Когут Н.О., Товстенко В.М., Крикун Ю.Ю, Осадча Л.М.,  Іванів Ю.В.
        Запрошені:  Бідний М.В. – заступник  Міністра  молоді   та  спорту, Тимофєєв  С.О. – начальник управління молоді та спорту Київської обласної державної адміністрації, Ляхоцький  А.І. – заступник начальника управління - начальник відділу молоді та іміджевих проектів Тернопільської обласної військової адміністрації,  Мендусь О. П. – голова Всеукраїнського фізкультурно-спортивного товариства «Колос», Омельчук Н. В. – голова Всеукраїнського фізкультурно-спортивного товариства «Україна», Тібабішев В.Б. – заступник голови фізкультурно-спортивного товариства «Спартак».


   

[bookmark: _GoBack]ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про пропозиції до плану законотворчих робіт на 2023 рік.
[bookmark: _30j0zll]2. Про виконання Постанови Верховної Ради України «Про забезпечення сталого розвитку сфери фізичної культури і спорту в Україні в умовах децентралізації влади» в частині розвитку та підтримки діяльності фізкультурно-спортивних товариств та підпорядкованих їм дитячо-юнацьких спортивних шкіл.
3. Різне.

                                                1.

СЛУХАЛИ:  Про пропозиції до плану законотворчих робіт на 2023 рік.
ДОПОВІВ:  Кожем’якін А.А.

В обговоренні взяли участь: Бідний М.В., Саладуха О.В.

УХВАЛИЛИ: 

 Затвердити пропозиції Комітету до плану законотворчих робіт на 2023 рік.

ГОЛОСУВАЛИ: «За» – 7; «Проти» – 0; «Утримались» – 0.


2.

СЛУХАЛИ: Про виконання Постанови Верховної Ради України «Про забезпечення сталого розвитку сфери фізичної культури і спорту в Україні в умовах децентралізації влади» в частині розвитку та підтримки діяльності фізкультурно-спортивних товариств та підпорядкованих їм дитячо-юнацьких спортивних шкіл.

ДОПОВІВ:  Бідний М.В.
        В обговоренні взяли участь: Кожем’якін А.А., Мазурашу Г.Г., Тимофєєв  С.О., Мендусь О.П., Омельчук Н.В.
        УХВАЛИЛИ: 
1.  Затвердити Рішення Комітету (додається).
2. Рішення Комітету надіслати   Міністерству молоді та спорту України,  Київській, Львівській, Тернопільській, Чернівецькій, Харківській обласним військовим адміністраціям.

ГОЛОСУВАЛИ: «За» – 7; «Проти» – 0; «Утримались» – 0.



Голова Комітету 		А. КОЖЕМ’ЯКІН

          Секретар Комітету						Г. СУРКІС
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