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ПОРЯДОК ДЕННИЙ:
1. Про хід і результати виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України у 2018 році (Звіт Міністерства соціальної політики України).
1.
СЛУХАЛИ: Голову Комітету Палатного А.Л. щодо Звіту Міністерства соціальної політики України про виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України у 2018 році; Чуркіну О.І. – заступника Міністра соціальної політики України з питань європейської інтеграції. 

В ОБГОВОРЕННІ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ: Капустін С.В. - генеральний директор державного підприємства України "Міжнародний дитячий центр "Артек"; Лебединський Е.Б. - генеральний директор державного підприємства "Український дитячий центр "Молода гвардія"; Величкович М.Р. – перший заступник Голови Комітету; Колбаса Р.С. - директор департаменту забезпечення прав дітей та оздоровлення Міністерства соціальної політики України; Бойко С.М. - начальник відділу фізичної культури, спорту та молодіжної політики Міністерства фінансів України; Романова А.А. –  голова підкомітету з питань розвитку туризму, курортів та рекреаційної діяльності.
УХВАЛИЛИ:
Продовжити розгляд Звіту Міністерства соціальної політики України про виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України у 2018 році на наступному засіданні Комітету.
ГОЛОСУВАЛИ: «За» - 7; «Проти» - 0; «Утрималось» - 0.
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