[bookmark: _GoBack]Інформація щодо підготовки національних збірних команд України з видів спорту осіб з інвалідністю до участі у ХVІ літніх Паралімпійських іграх 2020 року м. Токіо (Японія)

XVІ літні Паралімпійські  ігри  відбудуться  з  25 серпня по 06 вересня 2020 року в м. Токіо (Японія). На Іграх 2020 року розігруватиметься 540 комплектів нагород (528 комплектів нагород на ХV літніх  Паралімпійських іграх 2016 року).
Національною збірною командою України заплановано взяти участь у 17 видах спорту (бочча, бадмінтон, веслування академічне, велосипедний спорт (трек, шосе), волейбол сидячи, голбол, дзюдо, легка атлетика, теніс настільний, пауерліфтинг, параканое, паратриатлон, плавання, стрільба кульова, стрільба з лука, тхеквондо, фехтування на візках,) із 22 видів спорту, що представлені на Іграх (у 2016 році представники України взяли участь у 15 видах спорту).
На ХVІ літніх Паралімпійських іграх 2020 року в Токіо дебютують два види спорту – бадмінтон і тхеквондо. Українською паралімпійською збірною командою планується здобути ліцензії з цих видів спорту у міжнародних змаганнях для участі у Паралімпіаді 2020 року. 
Національна паралімпійська збірна команда України на XVI літніх Паралімпійських іграх (орієнтовно у складі 207 спортсменів з інвалідністю, 5 спортсменів-лідерів), матиме значимі ознаки саме національної команди, що обумовлено широким представництвом спортсменів практично усіх областей України.
	У 2019 році національні збірні команди з паралімпійських видів спорту взяли участь у кваліфікаційних та рейтингових спортивних змаганнях, а саме у 14 чемпіонатах світу, 9 чемпіонатах Європи, 21 кубку світу, 2 кубках Європи, 48 міжнародних турнірах, на яких завоювали 437 медалі, з них 166 золотих, 133 срібних, 138 бронзових. 
Станом на 13.01.2020 вже отримано 84 ліцензії (2 - стрільба із лука, 7 - стрільба кульова, 4 – веслування академічне, 4 – параканое, 37 – плавання, 25 – легка атлетика, 1 –  голбол, 3 – тхеквондо, 1 – велосипедний спорт). Національна паралімпійська збірна команда України планує вибороти 174 ліцензії для 207 спортсменів (на XV літніх Паралімпійських іграх 2016 року було 122 ліцензії).
За результатами виступів спортсменів з видів спорту осіб інвалідністю за період паралімпійського циклу останніх років у міжнародних змаганнях зроблено прогноз щодо виступу на ХV літніх Паралімпійських іграх, а саме увійти до  ТОП-10 кращих  країн  світу  у  загальнокомандному заліку.
Головним питанням пов’язаним із підготовкою та участю національної збірної команди України у XVI літніх Паралімпійських іграх 2020 року є своєчасне та повному обсязі фінансування коштів передбачених у Державному бюджеті України на 2020 рік за КПКВК 3801220 «Розвиток спорту серед осіб з інвалідністю та їх фізкультурно-спортивна реабілітація» та КПКВК 3801230 «Підготовка і участь національних збірних команд в Паралімпійських і Дефлімпійських іграх».
Основним джерелом фінансування підготовки до участі у літніх Паралімпійських іграх 2020 року є кошти Державного бюджету. 
Для забезпечення заключного етапу підготовки національної збірної команди України з видів спорту осіб з інвалідністю до XVІ літніх Паралімпійських іграх в м. Токіо (Японія) та участі в Іграх у проекті Державного бюджету на 2020 рік заплановано видатки у сумі   128 692,6 тис. грн, а саме: 
100 921,1 тис. грн – на проведення навчально-тренувальних зборів заключного етапу підготовки спортсменів-кандидатів до складу національної збірної команди;
27 700,5 тис. грн – на видатки, пов`язані із забезпеченням перебування на Іграх спортсменів, тренерів та Штабу паралімпійської збірної команди.
Та близько 20 002,9 тис. грн - на придбання спортивного інвентарю індивідуального користування,  парадної форми, спортивного одягу, взуття та аксесуарів загального та спеціального призначення.  
Остаточна кількість та поіменний список спортсменів, які братимуть участь у XVI літніх Паралімпійських іграх, буде підготовлено Українським центром з фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю «Інваспорт» та подано  на  затвердження,  в установленому порядку, до Міністерства культури,  молоді та спорту України у 2020 році.
Фундаментальним фактором у розвитку фізичної культури і спорту осіб з інвалідністю, паралімпійського та дефлімпійського руху, фізкультурно-спортивної реабілітації осіб з інвалідністю є сучасна безбар’єрна і розвинена спортивно-реабілітаційна інфраструктура. 
Сьогодні головну роль у фізкультурно-спортивної реабілітації осіб з інвалідністю відіграє «Західний реабілітаційно-спортивний центр» Національного комітету спорту інвалідів України у с. Яворів (Львівська обл.) (далі – Центр), в якому створено повністю безперешкодне середовище для осіб з інвалідністю та який є унікальним об’єктом фізкультурно-оздоровчої реабілітації, підготовки спортсменів з різних видів спорту тощо.
Зростання конкуренції на світовій спортивній арені вимагає постійного вдосконалення системи підготовки спортсменів, пошуку шляхів покращання спортивних результатів на базі доступних фізкультурно-спортивних споруд. Так, завдяки сучасній спортивній інфраструктурі на базі Центру проводиться підготовка національних збірних команд України з паралімпійських видів спорту, а саме лижні перегони, біатлон, легка атлетика, веслування академічне, голбол тощо. 
Наявність таких унікальних реабілітаційно-спортивних закладів в Україні забезпечить не тільки ефективну підготовку спортсменів з інвалідністю до Паралімпійських і Дефлімпійських ігор, проведення заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації для осіб з інвалідністю, а також підготовку спортсменів з олімпійських видів спорту.  
У зв’язку з цим, однією із важливих проблем, які потребують вирішення у найближчі роки є розвиток фізкультурно-спортивних та реабілітаційних об’єктів Західного реабілітаційно-спортивного центру, а також будівництва об’єктів Всеукраїнського реабілітаційно-відновлювального спортивного центру, як частини спортивної інфраструктури паралімпійського і дефлімпійського спорту у м. Дніпро. 
Враховуючи вищезазначене, важливим чинником ефективного забезпечення підготовки спортсменів з інвалідністю до Ігор Паралімпіади є злагоджена робота Міністерства культури, молоді та спорту України, Національного комітету спорту інвалідів України та Укрцентру «Інваспорт».
