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засідання Комітету з питань молоді і спорту
03 жовтня 2023 року
Веде засідання голова Комітету КОЖЕМ'ЯКІН А.А.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, доброго ранку! Слава Україні! 
Сьогодні ми проведемо такий оперативний комітет, майже закритий,  щоб у нас не було відволікання на деякі не потрібні речі. Тому, будь ласка,  зараз  проводимо перекличку. 
І так, Жан Венсанович на місці?

БЕЛЕНЮК Ж.В. Є, я тут.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Вітаю. Вітаю, Жан.

БЕЛЕНЮК Ж.В. Вітаю.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, Василь Іванович. Бачу. 

МОКАН В.І. Вітаю.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорій Михайлович. Бачу. Вітаю. 

СУРКІС Г.М. Присутній.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Георгій Георгійович. Бачу. Вітаю.
Так, Ірина Наумівна. Не бачу поки.
І Ольга Валеріївна у нас у відпустці, виховує поки потихеньку дитину.
І так, у нас п'ять народних депутатів у складі комітету присутні на комітеті. Є пропозиція відкрити. Хто за цю пропозицію, прошу голосувати.  
Хто – за?  

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую.

СУРКІС Г.М. Суркіс – за.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Проти? Утримався? Да, я бачу всіх, ви піднімайте руки, я всіх бачу на екрані.
Далі поїхали. Порядок денний у нас, колеги, чотири питання і "Різне". В "Різному" там звернення міністерства, чи не міністерства, а Національного олімпійського комітету розглянемо швиденько для того, щоб визначити нашу позицію згідно  з діючим законодавством.         
І так, колеги, хто за те, щоб порядок денний затвердити, прошу голосувати. 
Хто – за?  
 
БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Є, всіх бачу. Все, підтримано. Рішення прийнято. 
І так, перше питання у нас – це питання дуже важливе, із-за якого,  в принципі, ми сьогодні проводимо оперативно комітет, воно перше і головне, це пропозиції щодо присудження Премії Верховної Ради України за внесок молоді в розвиток парламентаризму, місцевого самоврядування у 23-му році.
Будь ласка, Василь Іванович, вам слово.

МОКАН В.І. Дякую, Андрій Анатолійович. 
Колеги, інформую, надійшло до комітету 39 клопотань щодо  присудження премії шляхом рейтингового голосування п'ятьом членам комітету, було визначено десять номінантів.  Шкода, звичайно, що з 39 мусимо вибирати тільки  10,  тому що багато достойних людей, це актуалізує проблему прийняття нашої ініціативи законодавчої в наступному році щодо збільшення кількості таких премій, тому що це всі номінанти, які безпосередньо долучені до захисту територіальної цілісності нашої держави, волонтерять, воюють і це достойні молоді громадяни, які заслуговують на премію.
У вас є таблиця рейтингового голосування, тобто матеріали надані. Я тільки озвучу прізвища, які номінанти перемогли і яких ми будемо рекомендувати постановою для присудження премії: Олександр Барба, Станіслав Гельдт, Назар Глущенко, Віталій Мамець, Богдан Бальбуга, Павло Бич, Павло Гуль, Максим Каширець, Лілія Кірик і Тарас Шаправський. І відповідно пропонується доручити всім нам, членам комітету, внести відповідний проект постанови на розгляд Верховної Ради України. 
Дякую, колеги.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Василь Іванович.
Будь ласка, колеги, які пропозиції? Давайте, якщо треба обговорити, обговоримо; якщо ні, в принципі, ми голосували, все знаємо. Будь ласка, є…

СУРКІС Г.М. Давайте підтримаємо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Давайте. Пані Ірина, вітаю вас! 

БОРЗОВА І.Н. Вітаю! Вітаю всіх!

ГОЛОВУЮЧИЙ. Доброго дня! 
Отже, пропозиція надійшла підтримати. Дійсно, треба в майбутньому, можливо, розширити, все ж таки вийти з пропозицією, до 20 номінантів, тому що, ну, 10… Зараз багато в нас тих людей, які заслуговують на цю відзнаку, в першу чергу це не тільки грошова  допомога, а це відзнака, тому що люди приїжджають сюди, пам'ятаєте, да, коли ми це робили і для них це дуже серйозна подія в житті.

МОКАН В.І. Ми вже цей і не чіпали, Андрій Анатолійович. У нас є проект постанови про збільшення до 30, тобто воно вже зареєстровано від нас. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Там не зареєстровано, ми ж чекаємо на його розгляд, я пам'ятаю. Я його вношу-вношу там, через фракцію вже почав вносити свою.
Колеги, якщо нема заперечень, то тоді ми… такий проект рішення пропонується. Затвердити пропозицію щодо присудження Премії Верховної Ради України за внесок молоді у розвиток парламентаризму і місцевого самоврядування. Доручити членам комітету внести відповідний проект постанови на розгляд Верховної Ради та рекомендувати Верховній Раді України прийняти його за основу та в цілому. 
Якщо не заперечуєте, то, що по доповідачу, які пропозиції? Василь Іванович, готові? 

МОКАН В.І. Я пропоную когось обрати іншого, тому що може бути таке, що буду на лікарняному в цей час, щоб не співпало так. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. От можна, я не знаю, пані Ірина, готова? Вона в нас займається цією молодіжною тематикою, я думаю, що все… Так і запишемо, в нас Борзова Ірина Наумівна буде доповідачем.
Колеги, хто за цю пропозицію, прошу голосувати.
 Хто – за? 
Шість

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Жан.
Перше питання розглянули.
Друге питання. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння розвитку волонтерства та визнання результатів волонтерської діяльності учасників освітнього процесу. Значить, у нас є там багато авторів. 
Будь ласка, Василь Іванович.

МОКАН В.І. Коротко проінформую вас про суть законодавчої ініціативи. Мова йде про внесення змін до законів України "Про повну загальну середню освіту", "Про освіту" і волонтерську діяльність, і закріплення права волонтерів з числа здобувачів повної загальної середньої освіти, тобто учнів, на зарахування результатів їхньої волонтерської діяльності до документів про освіту. Також керівники таких закладів освіти мають сприяти і створювати умови для здійснення волонтерської діяльності такими учнями, підвищення їхнього суспільного престижу, розвитку і підтримки, і заохочення серед інших учасників освітнього процесу. І також встановлюється законодавчою ініціативою обов'язковість документального підтвердження волонтерської діяльності за вимогою волонтера. Ця законодавча ініціатива підтримується Мінмолодьспорту. 
[bookmark: s1]Щодо підкомітету з питань національно-патріотичного виховання, то ми також вважаємо, що воно сприятиме розвитку і волонтерської діяльності, і її популяризації серед здобувачів повної загальної середньої освіти. Але є пропозиція, в законопроекті мова йде тільки про здобувачів повної загальної середньої освіти, поширити закріплене право волонтерів на зарахування результатів волонтерської діяльності до документів про освіту на всі складові системи освіти, тобто і на професійно-технічні училища, і на вищі заклади освіти для того, щоб це був процес всеохоплюючий. 
Тому пропонується рекомендувати Верховній Раді України прийняти законопроект за основу з урахуванням цієї пропозиції підкомітету. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, ви чули тільки що пропозицію. Хто – за…
 І друге, я додам, рішення комітету направити до Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій. Хто за цю пропозицію, щоб прийняти цей законопроект за основу з урахуванням пропозицій комітету, прошу голосувати. 
Хто – за? 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Шість. Дякую, колеги. Друге питання розглянули. 
Третє питання. Про проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо підтримки волонтерської діяльності в умовах воєнного стану. 
Василь Іванович, знову вам слово. 

МОКАН В.І. Дякую. 
Також  коротко проінформую. Мова йде про зміни до Податкового кодексу. Колеги ініціюють внесення змін до статті 165 і пропонують цими змінами зменшити податкове навантаження на неприбуткові організації, які страхують життя і здоров'я волонтерів, а також виключити з переліку оподаткованих доходів сум одноразової грошової допомоги від держави, яка надається в разі загибелі, смерті або інвалідності волонтера внаслідок поранення під час здійснення заходів необхідних для забезпечення оборони України. Така грошова виплата гарантується Законом "Про волонтерську діяльність" і пропонується її не оподатковувати. В цілому хороша законодавча ініціатива, правильна, але є пропозиція від Державної податкової служби, яка пропонує уточнити запропоновану законопроектом пропозицію щодо звільнення від оподаткування витрат неприбуткової організації і уточнити норми, які можуть призвести до неоднозначного трактування норм законодавства. Тобто ця пропозиція в нас у додатках є, враховуючи слушність законодавчої ініціативи, пропонується рекомендувати Верховній Раді України прийняти проект за основу з урахуванням, в тому числі зауважень Державної податкової служби, відповідно як наші пропозиції комітету.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, є.
Колеги, хто за те, щоб рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу щодо підтримки волонтерської діяльності в умовах воєнного стану прийняти за основу з урахуванням пропозицій комітету. Рішення комітету направити в Комітет Верховної Ради з питань фінансів, податкової та митної політики.
Хто – за? Прошу голосувати. 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Шість. Дякую.
Питання номер чотири. Про затвердження рекомендацій слухань у Комітеті з питань молоді і спорту на тему: "Шляхи удосконалення діяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування та інститутів громадянського суспільства щодо формування культури безпеки життєдіяльності у дітей та молоді в умовах сучасних викликів".
Будь ласка, Василь Іванович.

МОКАН В.І. Дякую, Андрій Анатолійович. 
Колеги, комітет ініціював і провів комітетські слухання, ми разом з головою комітету брали в них участь, запрошували міністерства, запрошували представників громадських організацій і досить провели таку детальну дискусію на тему безпеки життєдіяльності наших дітей і молоді. Далі ми провели робочу групу по доопрацюванню проекту рекомендацій, продискутували, погодили, врахували зауваження від центральних органів виконавчої влади. Проект вам був наданий напередодні. Єдине що хочу до нього ще додати, буквально перед комітетом надійшла пропозиція щодо уточнень певних трактувань від Міністерства внутрішніх справ, це одне з ключових міністерств у цій системі, зокрема пропозиція, яка стосується, щоб ми додали до проекту рекомендацій їхню діяльність по юних рятувальниках, пожежниках і ряд технічних пропозицій, і правок, які вони просто пропонують уточнити. Тому пропоную вам затвердити проект рекомендацій, направити їх на Кабмін і на місцеву владу з врахуванням цих технічних правок від Міністерства внутрішніх справ. А загалом там досить такий глобальний документ, будемо в рамках потім парламентського контролю дивитися і слідкувати як воно буде реалізовуватися на практиці.
Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам, Василь Іванович.
Пані Ірина, є щось додати в цьому напрямку? Немає. 
Тому, колеги, такий проект рішення пропонується. Затвердити рекомендації слухань на тему: "Шляхи удосконалення діяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування та інститутів громадянського суспільства щодо формування культури безпеки життєдіяльності у дітей та молоді в умовах сучасних викликів".
Хто – за? 

БЕЛЕНЮК Ж.В. Беленюк – за. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шість. Чудово.
 Колеги, чотири питання порядку денного ми пройшли і тепер у нас питання "Різне". У нас є в "Різному"… Треба порадитись, тому що президент, він же міністр, щодо пропозиції президента Національного олімпійського комітету України Гутцайта про передачу НОК від Міністерства молоді і спорту України функції і реалізації державної політики в напрямку підготовки та участі  національних збірних команд України з  видів спорту в Олімпійських іграх та офіційних міжнародних змаганнях. 
Я вже все сказав у зверненні про пропозицію. Тут в листі пишеться, що одним із завдань реалізації цілі є всебічне вивчення питання щодо можливості передачі Національному олімпійському комітету України від Міністерства молоді і спорту України функції реалізації державної політики в напрямку підготовки та участі національних збірних команд України з видів спорту до Олімпійських ігор та офіційних міжнародних змагань. 
Тому, з огляду на вищезазначене, звертаємось до вас, тобто до мене,  до комітету, висловити бачення комітету, бачення - ключове слово, щодо викладеної ініціативи та шляхів її впровадження. От я зараз скажу своє бачення, обговоримо і приймемо рішення. 
Моє бачення. Я вважаю, що в рамках діючих законів про Кабмін, "Про комітети Верховної Ради України", а також згідно з Конституцією в нас є Кабінет Міністрів України – це суб'єкт законодавчої ініціативи. Так? Так. 
Міністерство молоді і спорту – це складовий підрозділ Кабінету Міністрів України. Там курує цим міністерством, скажемо, віцепрем'єр по напрямкам і плюс Прем'єр-міністр. Тому тепер я переходжу до шляхів її впровадження. От я хочу рекомендувати керівнику, вибачте, Національного олімпійського комітету  звернутись з цим питанням розгорнутим згідно з діючим законодавством до Прем'єр-міністра, до Кабінету Міністрів, винести проект такого рішення, Кабінет Міністрів повинен його обговорити і проголосувати  з передачею функцій. І потім вони як суб'єкт законодавчої ініціативи направляють, якщо вони приймуть таке рішення, то направляють… Тому що якщо замість пана Гутцайта призначать когось іншого міністра, то, можливо, той міністр, який буде призначений, він трошки буде проти того, щоб ці повноваження були передані Національному олімпійському комітету, тобто там може бути конфлікт інтересів спортивних не фінансових. Тому, я вважаю, що, я особисто, от моя така думка, що треба рекомендувати підписати керівнику Національного олімпійського комітету, він же міністр, про те, що, будь ласка, згідно з чинним законодавством вносьте пропозиції щодо змін до Закону "Про фізичну культуру і спорт" щодо функцій організації державної політики і так далі, і так далі. І, будь ласка, комітет буде розглядати згідно з Регламентом. А ініціативно я особисто як народний депутат і голова комітету підписувати і вносити нічого не буду. Крапка.
Будь ласка, ваша думка з цього приводу.

БЕЛЕНЮК Ж.В. Андрій Анатолійович, якщо можна, кілька слів.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка.

БЕЛЕНЮК Ж.В. Я точно вас підтримую. Я вибачаюсь, просто зараз не можу ввімкнути камеру, але все чую і абсолютно підтримую вашу ініціативу, і дійсно нехай це буде відбуватись за принципом подальших відповідних ініціатив саме на Кабінет Міністрів. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Добре. Дякую. Позиція зрозуміла. 
Хто ще бажає висловитись? Будь ласка. 
Да, будь ласка, Василь Іванович.  

МОКАН В.І. Андрій Анатолійович, загалом погоджуюся з озвученою вашою пропозицією, нехай Кабмін і ініціює відповідні речі, хоча, дійсно, ви правильно сказали, якщо він ще ухвалить таке рішення, тому що воно має пройти погодження міністерств, зокрема Мін'юсту, який має аналізувати на предмет відповідності юридичній, а там юридичних питань дуже  і дуже багато стосовно передачі таких повноважень в громадські організації.
Абсолютно підтримую ініціативу, щоб Кабмін, якщо хоче, це ініціював, щоб комунікація прийшла з тієї сторони, а дальше будемо розглядати, якщо буде поданий такий законопроект у  Верховну Раду.
Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто ще бажає? 

МАЗУРАШУ Г.Г. Я так само… Доброго дня, колеги! Можливо, ініціатива цікава, але це точно не питання розгляду кількахвилинного в "Різному"  і прийняття нами якогось такого глобального рішення. Так, можна розглядати, там перспективи  якісь є, є справді і міністерство, і Кабмін, і можуть вони пропонувати. Це думаю, що не просте питання, щоб  ми могли сьогодні взяти на себе якусь, не знаю, відповідальність і сказати, що, так,  давайте рухатися  так. Думаю, що це можна обговорювати в перспективі. Зачекаємо, напевно, що скаже виконавча гілка влади, практичну точку зору.
Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.
Я просто говорю про те, що, дійсно, хтось робить, а потім приходить наступник і бачить, і знову буде до нас звертатися, і казати - поверніть назад.
Будь ласка, Григорій Михайлович.

СУРКІС Г.М. Я, дійсно, колеги, вважаю, що це дуже суперечливе питання. І для, власне кажучи, належного делегування таких функцій держави від міністерства до Національного олімпійського комітету України потрібні перш за все кардинальні зміни в спортивне законодавство та  підзаконні акти. Саме Мінмолодьспорт є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує, власне кажучи, державну політику в сфері фізичної культури і спорту і перш за все, в тому числі  підготовку та участь в Олімпійських іграх та міжнародних змаганнях. І передача таких повноважень до НОК потребуватиме змін до, перше, Закону "Про фізичну культуру і спорт", який визначає, власне кажучи, ролі та обов'язки державних органів у цій сфері, інших відповідних законів та нормативних актів, що регулюють питання фінансування взаємовідносин НОК з державним органом у сфері спорту, статуту самого НОК, перш за все, для офіційного прийняття значних функцій, які на даний момент знаходяться в компетенції міністерства. Однак є ряд як правових, так і, власне кажучи, політичних аргументів проти будь-яких подібних ініціатив щодо делегування таких важливих державних повноважень НОК. Давайте не забувати, що НОК перш за все - це громадська організація. Вона не має такого рівня транспарентності, підзвітності та відповідальності, що передбачені для державних органів влади, серед іншого не підлягають, власне кажучи, парламентському контролю. І висловлена паном Гутцайтом, який, наразі, обіймає і крісло міністра, і президента НОК, ініціатива викликає очевидні занепокоєння щодо конфлікту інтересів, відсутності чіткої відповідальності, питань фінансування і фінансового управління без суворого контролю з боку держави, який існує зараз, питань менеджменту. Чи готовий НОК в короткі строки перед олімпіадою взяти на себе, на свої плечі, обов'язки, яких не мав раніше. Послаблення міжнародного впливу України, якщо громадська організація НОК, а не державний орган, міністерство представлятиме країну в питаннях міжнародного характеру і особливо це стосується того часу, в якому ми зараз живемо, це під час війни. 
Таким чином,  власне кажучи, делегування державних повноважень, які на даний момент належать міністерству, викликає чимало питань. Тим паче, що одні лише суттєві зміни до нормативно-правових актів, як говориться в листі, явно будуть недостатніми для вирішення цих суттєвих проблем. І така пропозиція, на мій погляд, вона не обґрунтована та передчасно вимагає більш детального аналізу конкретних повноважень. Власне кажучи, ви дуже слушно сказали про те, що у нас парламентсько-президентська сьогодні форма правління, тому і Кабмін нехай приймає рішення стосовно цього питання, виносить це на розгляд потім парламенту.
І я ще хочу додати до цього, що пропозиція НОК по передачі їм частини повноважень Міністерства молоді та спорту України подається як реформаторська при переході на європейську модель управління спортом. Але давайте не забувати, що подібний підхід характерний виключно для країн з високим рівнем самоокупності сфери спорту. В той же час в Україні більша частина сфер спорту є дотаційною з боку держави, а відтак саме держава повинна здійснювати реалізацію державної політики у сфері спорту та відповідний контроль за її виконанням. 
Я поставлю, власне кажучи, риторичне питання, а навіщо нам тоді взагалі міністерство і державні органи? Давайте віддамо повноваження громадським організаціям і нехай вони, власне кажучи, роблять що хочуть. Тому я переконаний, що ця ініціатива не має підґрунтя для її прийняття.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Григорій Михайлович.
Колеги, є ще бажаючі говорити?

МОКАН В.І. Два слова ще, якщо можна. У розвиток думки Григорія Михайловича, можу погодитися і підтвердити те, що якщо ця ініціатива буде реалізована на практиці, то постане питання ліквідації Міністерства молоді і спорту, це ж очевидно. Тобто це крок якраз у цьому напрямку, всі ми про це прекрасно розуміємо. 
Риторичне питання. При повному фінансуванні нам міністерство прозвітувало, що на 24-й рік закладається повне фінансування, в тому числі і на підготовку наших збірних і спортсменів до Олімпійських, Паралімпійських ігор. Яких повноважень зараз МОК не вистачає для того, щоб їх готувати? От риторичне питання. 
І в порядку інформування членів комітету. З нами дискусії і комунікації на цю тему не ведуться. Загострились слухи про зміну міністра, навіть з Львівщини називають якогось кандидата, якого я не знаю, чесно кажучи. Тому щось там відбувається, і такі ініціативи, якщо і виступають, то нехай вони ж самі їх і пропонують, і реалізовують.
Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Василь Іванович.
Колеги, тоді пропозиція така. Я даю доручення секретаріату комітету, Юрій Анатолійович, будь ласка, все, що ми сказали, підготуйте відповідь. І потім, коли буде готовий проект, я ознайомлю членів комітету, якщо не буде заперечень, ми його відправляємо на міністра. Добре? Добре.

СУРКІС Г.М. Андрій Анатолійович, я перепрошую, як ви вважаєте, може, буде доцільно використати той обмін думками, який зараз, власне кажучи, колеги наші і ви виказали, з аргументами конкретними, для того, щоб цей лист був обґрунтований і ні в кого взагалі жодним чином не виникало запитання щодо можливості проведення цього питання в життя?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Немає питань, підтримую. Дякую. Дякую, Григорій Михайлович.
Колеги, якщо немає заперечень, то я хочу сказати, що ми всі питання, які планувалися, оперативно обговорили. Дякую вам за оперативність і за те, що…

МОКАН В.І. Можна?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, Василь Іванович.

МОКАН В.І. Я ще в порядку "Різного" хочу одну ініціативу озвучити. Мені здається, що це буде правильно, якщо ми відреагуємо. 
Три дні тому було рішення Міжнародного паралімпійського комітету по допуску росіян і білорусів до Паралімпіади. Два дні паралімпійський національний комітет мовчав, але все-таки дав свою позицію і коментар вчора. Буде логічно, якщо, напевно, і ми зробимо якусь заяву від комітету на основі того, що це ганебне рішення. Рік трималась міжнародна організація з жорсткими санкціями і все-таки спрацювали якісь аргументи, очевидно, меркантильно-матеріальні і п'ять голосів не вистачило, щоб проголосували рішення про недопуск. Пропозиція зробити від комітету якийсь коментар, заяву на цю тему і засудити таке рішення в рамках того, що відбувається агресія і невиведені окупаційні війська.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Давайте, може... У нас зазвичай традиція така – реагувати жорстко. Може, Георгій Георгійович ще в чаті нагадував про те, що, і Григорій Михайлович теж, про те, що УЄФА прийняла рішення допускати грати у U-17 збірних команд. Але ви знаєте, що вже 15 країн заявили про те, що вони будуть бойкотувати ці ігри і не грати ці матчі. То, може, якось ми об'єднаємо або окремо і по тій ситуації, і по тій підготуємо якісь заяви. Давайте, які пропозиції? Я не знаю, постанова по паралімпійським, може, серйозна тема, це ж все-таки олімпійські. 
Да,  Григорій Михайлович, будь ласка. 

 СУРКІС Г.М.  Я вам скажу, ви, власне кажучи, перехватили ініціативу, тому що я і хотів звернутися з прикладом, який ви зараз, Андрій Анатолійович шановний, навели відносно УЄФА, тому що, дійсно, навіть ті країни, які будуть приймати дівочі змагання Чемпіонату Європи U-17 на Кіпрі та Швеції юнацькі, відмовились від того, щоб вони і росіяни могли приймати участь у цих змаганнях. Тобто, розумієте, перший віцепрезидент УЄФА пан Нільссон, він голосує на виконкомі УЄФА за прийняття рішення, яке затвердив виконком стосовно участі їх, а шведська федерація футболу конкретно відмовляє росіян допустити на ці змагання, в тому числі і Кіпр на змагання дівочі. Тому потрібно, на мій погляд, орієнтуючись на те, що 15 країн, а я думаю, що їх буде ще більше, якщо не всі, це, як-то кажуть, лакмусовий папірець з точки зору того як дивляться на сьогоднішній день наші колеги з інших країн світу на присутність росіян під час цієї ганебної агресії проти України і відмовляються з ними змагатися. Тому давайте ми приймемо рішення не об'єднати, як ви сказали, ці дві постанови, а і про рішення УЄФА, власне кажучи, прийняти постанову, можливо, прийняти її дійсно залом, звернутися до сесійної зали, ми встигнемо це зробити в четвер чи в п'ятницю. І те саме зробити відносно паралімпійських видів змагань, тому що, на мій погляд, це буде сигналом для наших добрих друзів, які на сьогоднішній день поділяють нашу точку зору, що росіян не потрібно до закінчення цієї війни допускати на якісь змагання. Я не знаю, як після війни це буде і скільки вона буде тривати, але це рішення, на мій погляд, Верховної Ради надасть ще більше можливостей для того, щоб зупинити ці речі. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую. 
Тобто ви пропонуєте, Григорій Михайлович, дві постанови: і по рішенню УЄФА, і по рішенню паралімпійського комітету, так? 

СУРКІС Г.М. Да. Власне кажучи, УАФ, федерація футболу, вже звернулась до УЄФА. І я думаю, що це буде дійсно підтримкою цього заходу, щоб не допустити в жодному випадку змагання росіян.

МАЗУРАШУ Г.Г.  І в постанові можна, до речі, одразу і подякувати прямо в тексті тим країнам, які залишилися відданими олімпійським ідеалам, тим, яких ми знаємо, та іншим, які залишаються відданими олімпійським ідеалам. Так що я теж підтримую такий підхід. Я думаю, що зал підтримає теж.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, Василь Іванович. 
МОКАН В.І. І не забуваємо, що зараз на другу половину жовтня ще олімпійський комітет має приймати рішення. Тому ці дві постанови, якщо це буде, це буде їм також сигнал нагадування, що пам'ятайте і приймайте  розумні рішення.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Давайте так, давайте тоді визначимося, в нас зараз… 4-е, 5-е, 6-е… тут проведені будуть, скажемо так, засідання, а наступні засідання будуть пізніше. Тобто давайте домовимося, ми робимо це оперативно, тобто зараз  секретаріат, сьогодні готує і ми  завтра, наприклад, заочно так всі проголосуємо, підтримаємо і зареєструємо, і будемо наполягати їх розглянути першочергово чи спокійно в спокійному варіанті ми готуємо, реєструємо, на комітеті затверджуємо і на 17-е-18-е. Що скажете?         

МАЗУРАШУ Г.Г. Мені треба швидко, швидко треба діяти, Андрій Анатолійович.

МОКАН В.І. Андрій Анатолійович, краще швидше це зробити.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорій Михайлович.

СУРКІС Г.М. Андрій Анатолійович, я поділяю точку зору колег, це потрібно зробити негайно, на мій погляд. І потрібно тільки нам визначитися, чи будемо ми ці постанови направляти в країни європейські з точки зору того, щоб підтримали… 
По-перше, ми подякуємо з точки зору того, що, хто підтримав вже росіян, не допускати до змагань УЄФА і  направити це в країни європейські. І в тому числі по паралімпійцям, теж направити це до відома інших країн.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми не впливаємо на…    

СУРКІС Г.М. Так, може, парламент?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні-ні, ми, на жаль… Процедура наступна. Після того як приймається міжнародна постанова, вона відправляється в Міністерство закордонних справ. Міністерство  закордонних справ це питання вирішує…

СУРКІС Г.М. На своєму рівні.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  На своєму рівні і ця  постанова, вона або підсилюється, кудись направляється в якусь країну, або не направляється, це вони вже вирішують, ми тут не регулюємо.
Давайте таким чином просто я пропоную, якщо немає заперечень. Ми сьогодні попрацюємо… Я хотів би попросити ваших помічників, в тому числі, Григорій Михайлович, ваших, щоб доєдналися, ми зробимо проекти,  після обіду і ввечері секретаріат нас ознайомить усіх, я в чат виставлю. Якщо не буде заперечень, то, будь ласка, тоді оформимо протоколом з вашого погодження, якщо ми оформлюємо, а ви всі ставите плюс – я знаю, що ви проголосували "за" і ми сьогоднішнім засіданням ці постанови проводимо, реєструємо, якщо встигнемо, то сьогодні, якщо ні, то завтра зранку. Приймається?

СУРКІС Г.М. Приймається.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все, тоді чекайте цю інформацію і, секретаріат, будь ласка, готуйте ці зараз дві… Вони не повинні бути великі, дуже сильно за об'ємом тексту, а невеликі і конкретні. Це сигнали, сигнали, які дає наша країна в особі парламенту на цю подію, ось і все, ми повинні реагувати.
Колеги, якщо немає заперечень, то дякую вам за участь у роботі комітету і бережіть себе. Слава Україні! Щасливо!

СУРКІС Г.М. Героям слава! Дякуємо за те, що так лаконічно ми сьогодні провели комітет.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми могли б ще швидше. Так що, якщо треба, ми прискоримося.

СУРКІС Г.М. Певні люди почали умничать. Зрозуміло. Не будемо більше застосовувати такі речі. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Щасливо! 



